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Dożynki POWIATOWE 
W ŁAZACH: JAK 
POSEŁ PIS KŁAMIE I 
SZCZUJE NA POLSKĘ!

Starostwo Powiatowe w Zawierciu wspólnie z gminą Łazy tegoroczne 
Dożynki Powiatowo-Gminne organizowały nad Zalewem Mitręga w Łazach. 
Dożynki jak dożynki: msza, wieńce, przemówienia. W tegorocznym 
konkursie organizowanym przez starostwo na „Najlepszą miejscowość 
Powiatu Zawierciańskiego” jedną z nagród i 800 zł wygrał Karlin, sołectwo 
będące częścią (dawniej dzielnicą) Zawiercia, co bardzo ucieszyło 
Prezydent Zawiercia Annę Nemś.         
Na zdjęciu: Prezydent Anna Nemś razem z KGW „Karlinianki” więcej str 2

BARTNIK NIE MOŻE 
SIĘ POGODZIĆ ŻE 

PRZEGRAŁ Z ŻAKIEM. 
SĄD ODRZUCIŁ JEGO 
PROTEST. BARTNIK 
DALEJ POWTARZA 

„OSKARŻENIA”-czytaj str. 3,4 
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Dożynki POWIATOWE W ŁAZACH: JAK 
POSEŁ PIS KŁAMIE I SZCZUJE NA POLSKĘ!

dok. ze str. 1

Starosta Zawierciańska Teresa Mu-
cha-Popiel i wicestarosta Maria Milejska 
częstują chlebem. Zgodnie z tradycją chleb 
ma być z tegorocznej mąki. Nie dopyta-
liśmy, która piekarnia w tym roku chleb 
upiekła, ale może i lepiej nie dopytywać. 
Niesmaczny, gumowany,  zero chrupiącej 
skórki. 

Robimy serię migawek z imprezy, 
wyłapując to, co wydało nam się ciekawe. 
A to młody żniwiarz w tradycyjnym stroju 
dumnie niesie cep (dawne narzędzie do 
młocki, zanim wymyślono młockarnię). 
Panie i dziewczynki zachwalające wyroby 
poszczególnych Kół Gospodyń Wiejskich, 
to zwykle na dożynkach najciekawsze, i 
najweselsze miejsca zachwalające lokalne 
potrawy. Większość stoisk typu: namiot 
ZUS, KRUS czy Szpital Powiatowy to 
nudne, omijane z daleka stoiska. Łazowska 
grupa motocyklowa Lasy Riders wystawiła 
kilka kolekcjonerskich skuterów i motocy-
kli. Rozmawiamy, gdyż z motocyklistami 
zawsze jest o czym pogadać. Grupa co rok 
w tym samym miejscu, czyli nad Zalewem 
Mitręga organizuje Moto Piknik. W tym 
roku impreza odbyła się 3 maja 2025. 

NASZĄ UWAGĘ PRZYKUŁ 
POSEŁ PiS WALDEMAR 
ANDZEL: ROZDAJE 
GAZETKĘ, a w niej: TRUDNO 
O WIĘCEJ KŁAMSTW I 
MANIPULACJI NA JEDNEJ 
STRONIE!

Już mamy wychodzić z dożynek, gdy 
uwagę naszą przykuł poseł PiS Waldemar 
Andzel. W PiS poseł  drugiej klasy, tuż za 
Błaszczakiem i Czarnkiem, bardzo dbają-
cy, żeby jeżeli nie obok, to znaleźć się  tuż 
za Jarosławem Kaczyńskim. Analizujemy 
zdjęcie ze sceny dożynkowej, posła PiS na 

niej nie widzimy. Nie był zaproszony? Te-
resa Mucha-Popiel od naszej redakcji nigdy 
jeszcze nie odebrała telefonu. A chcieliśmy 
zapytać czy poseł Waldemar Andzel z PiS 
był zaproszony na uroczystość? Dożynki 
to impreza otwarta (Kurier Zawierciański 
też nie był zaproszony) każdy się może 
wbić, choć nie każdy dostanie darmowy 
poczęstunek. Pytamy innych powiatowym 
polityków: czy Andzel był zaproszony? 
Nie wiadomo… Nie obchodziłoby nas 
to wcale, gdyby nie treść gazetki jaką na 
dożynkach rozdawał poseł RP z PiS i jego 
asystenci. Wątpliwości rozwiera powiato-
wy wydział propagandy dwa dni później: 
tak, Waldemar Andzel był  zaproszonym 
gościem: „zapraszamy wszystkich par-
lamentarzystów z regionu”. 

Poseł PiS Waldemar 
Andzel był na dożynkach 
oficjalnym gościem: 
przyjechał, napluł do 
zupy i odjechał? 

Gazetka nazywa się: „Wal-
demar Andzel-sprawozdanie 
poselskie”. Nawet rolnikom 
się oberwało! Ziemniaki mu 
się nie podobają!

Starosta Zawierciański Teresa 
Mucha-Popiel to jedna z lokalnych li-
derek Platformy Obywatelskiej. Koalicja 
Obywatelska jest największym klubem 
w Radzie Powiatu w Zawierciu, rządzi 
w starostwie. Przewodniczącym Rady 
Powiatu w Zawierciu ponownie jest Ja-
rosław Kleszczewski, szef powiatowych 
struktur PO w Powiecie Zawierciańskim. 
PO rządzi w powiecie, PO  zaprasza na 
dożynki. Jedynie poseł PiS Waldemar 
Andzel wykorzystał zaproszenie do roz-
dawania swojej gazetki. Trudno byłoby 
powiedzieć, że w niej informuje o swojej 
pracy. Poseł kpi i agituje posługując się 
manipulacją. Rozprawiamy się z niektó-
rymi kłamstwami jakie zawarł poseł PiS 
w swoim „sprawozdaniu”:

LUKA W VAT: „za naszych (czyli 

PiSu- przyp. red.) rządów luka w VAT 
spadła z 24,1% do 4,3%” -pisze poseł 
Andzel.

Informacja w zasadzie jest prawdzi-
wa, ale zmanipulowana. Luka w VAT w 
roku 2015 (początek rządów PiS) bywa 
cytowana, że wynosiła aż 24,1% i poseł 
Andzel mógł takie dane podawać. Ale 
my w archiwum stron rządowych (mf-
arch2.mf.gov.pl) widzimy dane nieco 
niższe: „W 2015 r. (luka w vat-red) wy-
nosiła 23,9% potencjalnych wpływów z 
tego podatku”. 

Luka w VAT faktycznie najniższa 
była w roku 2021 (wg. MF) i wynosiła 

tylko 4,3%. Ale już za rządów PiS gwał-
townie odbiła w górę, sięgając poziomu 
13,5% w roku 2023. Jesienią 2023 PiS 
przegrał wybory, stracił władzę. W 
pełnym roku rządów Koalicji 15X (PO, 
PSL, Polska 2050, Lewica) czyli w roku 
2024 luka w VAT  spadła o połowę do 
poziomu 6,9%. Dane Ministerstwa 
Finansów. 

Poseł PiS szczuje na Niemców. 
O Rosji, bombardującej Ukrainę 
ani jednego złego słowa!

„Niemcy regularnie przerzucają 
nielegalnych migrantów na naszą stro-

nę. Państwo w tej kwestii abdykowało, 
a chaos i bezkarność rosną z dnia na 
dzień”. 

Tak, Niemcy cofają do Polski nie-
legalnych imigrantów, jeżeli ci do UE 
dostali się przez Polskę, a zostali zatrzy-
mani na terenie Niemiec. Wg. danych 
oficjalnych (za Onet.pl): „Niemieckie 
Federalne Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych od 16 września 2024 r. do 16 
lipca 2025 r. Niemcy zawróciły 28 990 
osób, w tym 5 530 na granicy z Polską. 
Do większej liczby zawróceń doszło na 
granicy z Austrią (5 630) i ze Szwajcarią 
(6 210). W przypadku Francji liczba była 
zbliżona: zawrócono 5 510 osób.” 

Jak widać to normalna praktyka, a 
Niemcy więcej nielegalnych imigrantów 
zawrócili do małej Szwajcarii niż do 
dużej Polski. Rzekome „podrzucanie” 
migrantów do Polski to kłamstwo 
powtarzane przez wielu posłów PiS 
i Suwerennej Polski. Niestety, nie są 
już tak odważni w atakach na Rosję, 
która rozjeżdża Ukrainę. 

Poseł Andzel straszy jeszcze „przy-
musową relokacją” migrantów, pisze, 
że „pakt migracyjny zbliża się wielkimi 
krokami”. Posłanka PiS do PE Jadwiga 
Wiśniewska pyta Komisję Europejską 
20 marca 2025: 

Podczas spotkania 7 lutego 2025 r. 

z Ursulą von der Leyen premier Donald 
Tusk stwierdził, że „Polska nie będzie 
implementowała paktu migracyjnego w 
sposób, który by spowodował dodatkowe 
kwoty imigrantów w Polsce”, a jego 
argumentacja znalazła zrozumienie 
Komisji Europejskiej.

Natomiast 10 marca 2025 r. rzecznik 
KE Markus Lammert stwierdził, że pakt 
o migracji i azylu jest obowiązkowy dla 
wszystkich krajów UE, a jeśli państwo 
członkowskie zaryzykuje opóźnienie 
wdrażania przepisów lub nawet podwa-

żenie paktu, KE będzie musiała podjąć 
„niezbędne środki”.

W związku z powyższym, Komisja 
jest proszona o odpowiedzi na następu-

jące pytania:
1.Czy prawdziwe jest twierdzenie 

premiera Tuska, że KE przyjęła argu-

mentację polskiego rządu i Polska bę-

dzie zwolniona z mechanizmu relokacji 
migrantów, określonego w art. 56 ust. 2 
rozporządzenia w sprawie zarządzania 
azylem i migracją ((UE) 2024/1351)?

2.Jakie „niezbędne środki” Komi-
sja Europejska planuje podjąć wobec 
państw, które nie będą w pełni realizo-

wać zapisów paktu o migracji i azylu?
11 lipca 2025 odpowiedział jej 

komisarz Magnus Brunner w imieniu 

Komisji Europejskiej: 
„Rozporządzenie w sprawie zarzą-

dzania azylem i migracją przewiduje 
obowiązkowy, ale elastyczny mecha-
nizm solidarności, w ramach którego 
każde państwo członkowskie ma pełną 
swobodę wyboru między dostępnymi 
formami solidarności, a mianowicie 
relokacją, wkładami finansowymi i 
środkami alternatywnymi (wsparcie 
rzeczowe). W rozporządzeniu tym prze-
widziano również możliwość zwolnienia 
z wnoszenia wkładów solidarnościowych 
w przypadkach presji migracyjnej lub 
znaczącej sytuacji migracyjnej.

Jako strażniczka Traktatów Komisja 
monitoruje prawidłowe stosowanie, 
wdrażanie i egzekwowanie prawa UE 
i może podjąć odpowiednie działania 
prawne zgodnie z Traktatami w celu 
zapewnienia przestrzegania prawa.”

Komisarz Brunner potwierdził, że 
obowiązek relokacji istnieje, ale możliwe 
jest zwolnienie z tego obowiązku. Wła-
śnie o tym mówił Premier Donald Tusk, 
że Polska ani nie przyjmie dodatkowych 
migrantów „w ramach relokacji” ani nie 
powinna ponosić z tego tytułu opłat. 
Ponieważ Polska już ponosi ogromny 
ciężar, jako kraj przyfrontowy, naporu 
migrantów przepychanych z Białorusi 
(i robi to bardzo skutecznie) czy wspie-
rania walczącej Ukrainy. Militarnie oraz 
poprzez pomoc uchodźcom. 

KPO. PiS, a więc i poseł Andzel 
kontynuują nagonkę na polskich przed-
siębiorców, którzy mieliby z KPO wyłu-
dzać środki na luksusowe jachty. Wiele 
firm poczuło się skrzywdzonych takimi 
zarzutami, gdyż inwestowali w jachty 
do charterów na Mazurach, Morzu 
Śródziemnym. Większość z nich ma być, 
lub została zakupiona w polskich stocz-
niach jachtowych. Są przedsiębiorcy, 
którzy zapowiadają pozwy przeciwko 
politykom PiS, który wymieniają kon-
kretne firmy, jako przykład rzekomych 
patologii w dotacjach na jachty. Poseł 
Andzel jest tu ostrożniejszy i na piśmie 
nie wymienia nikogo konkretnie. 

Poseł powtarza inny fejk, o rzeko-
mych zakupach kryptowalut z KPO. 
Tak, taka nieprawdziwa informacja była 

„Sprawozdanie” posła PiS roznosili podczas dożynek jego asystenci
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anonimowo powtarzana na X, ale szybko 
zostało zweryfikowane, że to kłamstwo. 
Na sfałszowanej grafice była podawana 
nazwa nieistniejącej firmy, która miała 
dostać na lokaty w bitcoin 980 tys. zł. 
Nie da się napisać inaczej: poseł Wal-
demar Andzel z PiS kłamie pisząc, że z 
KPO finansuje zakup kryptowalut.

OBERWAŁO 
SIĘ NAWET 
ZIEMNIAKOM! W 
DNIU DOŻYNEK!

Poseł PiS Waldemar Andzel w 
gazetce rozprowadzanej podczas do-
żynek, czyli najważniejszego święta 
rolników, zaatakował… ziemniaki! 
Tak! Poseł pisze, nazywając to „afe-
rą KPO: pazerność, pycha, arogan-
cja i cwaniactwo na niespotykaną 
skalę” i jako przykład podaje, że z 
KPO dotację dostało: MUZEUM 
ZIEMNIAKA. O tej sprawie są na 
szczęście bardzo rzetelne dokładne 
informacje:

Sprawę dokładnie opisała Interia.pl:
- Spotykam się z hejtem i linczem. 

Po opublikowaniu posta informującego 
o dotacji przez dwa dni byłam sparaliżo-

wana - opowiada Agata Dubas, jedna z 
beneficjentek programu wsparcia branży 
HoReCa funduszami z KPO.

Rzeczywiście, jest projekt pt. „La-
boratorium hodowli ziemniaka tole-
rancyjnego na stresy środowiskowe w 
różnych systemach gospodarowania, w 
tym ekologicznym”. Wnioskodawcą był 
Instytut Hodowli i Aklimatyzacji Roślin 
Państwowego Instytutu Badawczego. I też 
stał się przedmiotem kpiących ataków, na 
„zestresowane ziemniaki” Cóż, można tyl-
ko skomentować, że pisowski ciemnogród 
kpi z wszelkiej nauki i postępu. Nawet jak 
badaniom poddany jest kartofel, a wiado-
mo, że zmiany klimatyczne, bardzo dotyka-
jące rolnictwo, są wspierane przez badania. 
Szuka się odmian roślin bardziej odpornych 
na pasożyty, brak wody, okresy suszy. 

O ziemniaku, jego bogatej historii 
można też uczyć, czemu ma właśnie służyć 
projekt „Muzeum ziemniaka”. Wniosko-
dawczynią o dotację z KPO jest m.in. 
wspomniana Agata Dubas,  etnolog i antro-
polog kultury. (poseł Andzel zapewne nie 
zrozumie, jakie to dziedziny nauki).

- Ludzie dziwili się, jak można wniosko-

wać o pieniądze z KPO, by zrobić muzeum 

ziemniaka. Otóż można, bo ten ziemniak 
jest jak soczewka, w której skupia się to, 
ile wiemy na temat rolnictwa, ile wiemy 
na temat tego, co jemy, jak jemy - mówi 
Interii wnioskodawczyni Agata Dubas, 
właścicielka bistro Groole. Na swój projekt, 
który finalnie ma przybrać formę mobilnej 
wystawy, otrzymała z programu niecałe 
490 tys. zł. Od 14 lat prowadzi bistro, które 
piecze ziemniaki. Zajmuję się też edukacją 
na temat tego warzywa, organizuje m.in. 
warsztaty. W pewnym momencie postano-

wiła zrobić wystawę.
- Gdy zaczęłam prowadzić restaurację, 

zauważyłam, że świadomość żywieniowa, 
wiedza na temat tego warzywa i kwestii 
związanych z rolnictwem, jest bardzo mała 
wśród osób mieszkających w miastach. Co 
więcej - mam wrażenie, że ona maleje. To 
mnie doprowadziło do studiów na Wydziale 
Rolnictwa SGGW, chciałam dowiedzieć się 
więcej - mówi kobieta.

Poseł PiS Waldemar Andzel posta-
nowił jednak kpić z ziemniaka i to w 
dniu święta rolników. Pod koniec pisze: 
„bałamucenie Polek i Polaków nie ujdzie 
obecnemu rządowi na sucho”. 

Panie Pośle, może raczej pańskie szczu-
cie na Polskę nie ujdzie na sucho? Uważa 
pan Polki i Polaków za idiotów, jak cała 
wasza partia, opierająca swoje działaniu na 
dezinformacji, kłamstwach, strachu. Przed 
obcymi (migranci), Niemcami, wyjątkową 
tolerancją dla Rosji w swoich wypowie-
dziach. Nie bez powodu PiS jest uważany, 
za partię faszystowską. Bo musi mieć wro-
ga, musi szczuć i straszyć. Trudno w Polsce 
o żywego Żyda, Żydówkę (nie liczący byłej 
Pierwszej Damy i żony ministra Radosława 
Sikorskiego) więc straszycie i szczujecie 
na imigrantów, uchodźców, LGBT.  To 
skuteczna polityka, bo tak wygraliście 
wybory kontrowersyjnym, z szemraną prze-
szłością kandydatem na urząd Prezydenta 
RP Karolem Nawrockim. Kolejny raz się 
udało wygrać wybory na podsycaniu pol-
skich strachów, obaw i uprzedzeń. Polska 
pod Waszymi rządami już była strasznym 
krajem, a chcecie  zrobić jeszcze strasz-
niejszy. Wszystko rozstrzygnie się w 2027 
roku, kiedy odbędą się kolejne wyroby do 
Sejmu i Senatu. 

Jarosław Mazanek

Dożynki powiatowe to na szczęście 
również takie malownicze postacie, 
jak ten mały żniwiarz z cepem

BARTNIK NIE MOŻE SIĘ POGODZIĆ ŻE 
PRZEGRAŁ Z ŻAKIEM. SĄD ODRZUCIŁ JEGO 

PROTEST. BARTNIK DALEJ POWTARZA 
„OSKARŻENIA”. A RACZEJ OSZCZERSTWA

Druga tura wyborów 
s a m o r z ą d o w y c h  w 
Myszkowie 21 kwietnia 
2024 była zaskoczeniem 
dla Tadeusza Bartnika, 
który choć prowadził po I 
turze do w drugiej przegrał 
z  d o t y c h c z a s o w y m 
burmistrzem 

Włodzimierzem Żakiem 
21 głosami. Jeżeli ktoś 
lubi magię liczb, lub 
numerologię, to jest w 
tym pewna symbolika: 
Włodzimierz Żak zostaje 
w y b r a n y  p o n o w n i e 
burmistrzem Myszkowa 
do roku 2029 w dniu 21 
kwietnia  przewagą 21 
głosów. Symboliczne 
„ o c z k o ”  j a k  w i d a ć 
kłuje w oczy Tadeusza 
Bartnika, gdyż ten złożył 
protest wyborczy, zarzucając 
że w jednej Obwodowej Komisji 
Wyborczej nr 13 w LO im. mjr H. 
Sucharskiego, miało dochodzić 
do próby podmiany głosów. 
Głosy oddane na Bartnika (260) 
ktoś w II turze miałby rzekomo 
próbować przypisać na odwrót 
Włodzimierzowi Żakowi (dostał 
207).  Sąd w sprawie I Ns 21/24 
(znowu numerologia! Trzeci 
raz pada liczba 21!) już ponad 
rok temu 28 czerwca 2024 

rozprawił  się z tym i innymi 
zarzutami podnoszonymi 
przez Tadeusza Bartnika i 
odrzucił protest wyborczy. 
2 7  c z e r w c a  2 0 2 5  R a d a 
Miasta Myszkowa głosowała 
udzielenie absolutorium dla 
burmistrza Żaka. Tadeusz 
Bartnik (jest radnym) choć 
od roku znał postanowienie 
sądu,  odrzucające  jego 
protest wyborczy, powtórzył 
swoje zarzuty, które w tej 
sy tuac j i  na leży  nazwać 
po prostu oszczerstwami, 
pomówien iami ,  że  p rzy 
wyborach, które przegrał, miało 
dochodzić do prób zamiany 
głosów, oraz nacisków na 
urzędników magistratu, żeby 
głosowali na Żaka. 

Sesja absolutoryjna odbyła się 27 
czerwca 2025. Radny Tadeusz Bart-

nik w długim 
przemówieniu 
nazwał burmi-
strza Włodzi-
mierza Żaka 
nie inaczej, jak 
przestępcą. Choć wiedział, że już rok 
wcześniej Sąd Okręgowy w Często-
chowie jego protest wyborczy odrzucił. 
Zacytujemy najważniejsze fragmenty 
wypowiedzi Bartnika, który co warto 
zaznaczyć jest prawnikiem, wykonuje 
zawód adwokata. Jednak to nie prze-
szkodziło mu wygłaszać zarzuty, w isto-
cie oszczerstwa pod adresem obecnego 
burmistrza, członków Obwodowej Ko-
misji Wyborczej nr 13 (w Liceum) oraz 
urzędników Urzędu Miasta Myszkowa. 
Co mówił Tadeusz Barnik? Cytujemy: 

„-Dzisiaj mamy do czynienia z 
sytuacją kwestionowania wyborów w 
dużo szerszym zakresie, kwestiono-
wania wyborów prezydenckich. Ale 
mechanizmy, które pojawiają się w 
rozmowie publicznej są dokładnie tymi 

samymi mechanizmami, które ja znałem 
już wcześniej. (…) Zwracałem uwagę 
w proteście wyborczym w zakresie 
sposobu liczenia głosów, który był 
dokładnie tożsamy. Były podmieniane 
ilości głosów, które były przekazywane 
na pana, wskazywałem w których ko-
misjach, prosiłem o dogłębną diagnozę 
i przeliczenie głosów.”

Kilka tygodni później, 27 sierpnia 
2025 burmistrz Włodzimierz Żak od-
czytał oświadczenie oraz udostępnił 
animizowane postanowienie Sądu Okrę-
gowego w Częstochowie, który odrzucił 
protest Bartnika, a w uzasadnieniu sąd 
przytoczył dowody  i wyjaśniania człon-
ków Obwodowej Komisji Wyborczej nr 
13 (w LO): nikt nie odnotował celowej 
lub przypadkowej próby przypisania 

Radny Bartnik nie przedstawił w Sądzie żadnych dowodów 
na oszustwa wyborcze, Sąd oddalił skargę. Bartnik dalej 
jednak powtarza, że burmistrz to „przestępca”. Ale nie złożył 
zawiadomienia do prokuratury. Czy burmistrz zdecyduje się 
odpowiedzieć pozwem?

dok. na str. 4
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Mieszkańcy ul. Poziomkowej 
podziękowali za nowe oświetlenie uliczne

W Żarkach-Letnisku zakończono ważną inwestycję, na którą 
od dawna czekali mieszkańcy tej części miejscowości – budowę 
kablowej linii oświetlenia ulicznego wzdłuż ul. Poziomkowej. 

Dzięki realizacji zadania ulica zy-
skała 12 nowoczesnych latarni, które 
nie tylko poprawiają komfort poruszania 
się po zmroku, ale przede wszystkim 
znacząco zwiększają bezpieczeństwo 
pieszych i kierowców. 

Wdzięczni mieszkańcy wraz z 
radnymi miejscowości Iloną Ma-
kuch-Siwek oraz Anną Słabosz-Ożga, 
podziękowali wójt Gminy Poraj Kata-
rzynie Kaźmierczak, za determinację 
w pokonaniu przeszkód w realizacji tej 
inwestycji.

Przedmiotem inwestycji była bu-
dowa kablowej linii oświetleniowej na 
ulicy Poziomkowej w Żarkach-Letnisku. 

Projekt zrealizowano w ramach działań 
mających na celu poprawę infrastruktury 
i jakości życia mieszkańców. Inwestycja 
przebiegła z przeszkodami. Pierwszy z 
wyłonionych w przetargu wykonawców 
nie przystąpił do robót. W związku z tym 
w trybie z „wolnej ręki” wybrano nowe-
go wykonawcę: TRE-ELEKTRYK Sp. 
z o.o. z Olkusza, któremu w realizacji 
stały na drodze warunki atmosferyczne. 
Kwota, którą Gmina Poraj przeznaczyła 
na tę inwestycję ze 150.000,00 zł., wzro-
sła do 167.655,60 zł, ze względu na ko-
nieczność zamontowania dodatkowych 
urządzeń. (red) zd. UG Poraj

Pijany kierował autem. 
Chciał przekupić policjantów

(Zawiercie) Policjanci z zawierciańskiej drogówki sprawdzili 
stan kierującego hyundaiem. Jak się okazało, mężczyzna był 
nietrzeźwy. Miał ponad 2 promile w organizmie. 59-latek, kładąc 
gotówkę na siedzeniu radiowozu, zasugerował stróżom prawa, 
żeby „załatwili sprawę tak, aby było dobrze”. Mieszkaniec 
Zawiercia został zatrzymany.

W 27.08.25r. środę po godzinie 
15:00 na ulicy Kwiatowej w Zawierciu 
policjanci z drogówki zatrzymali do kon-
troli pojazd. Stróże prawa sprawdzili, 
czy kierujący autem jest trzeźwy. Jak się 
okazało, mężczyzna był pijany. Badanie 
wykazało ponad 2 promile.

W trakcie czynności mężczyzna 
zasugerował policjantom, żeby nie 
zatrzymywali mu prawa jazdy. Na tyl-

nym siedzeniu radiowozu położył plik 
banknotów, mówiąc, żeby stróże prawa 
„zrobili tak, aby było dobrze”. Policjanci 
poinformowali 59-latka, że popełnił 
kolejne przestępstwo. Mężczyzna zo-
stał zatrzymany i trafił do policyjnego 
aresztu. Samochód został przekazany 
wskazanej osobie. Mieszkaniec Za-
wiercia usłyszał już zarzuty. (red) KPP 
Zawiercie

Ukradł dwie tablice rejestracyjne. 
Kto go rozpoznaje?

Policjanci z Łaz prowadzą postępowanie dotyczące kradzieży 
dwóch tablic rejestracyjnych. Do zdarzenia doszło w Wiesiółce 
na początku sierpnia. Wizerunek sprawcy zarejestrowały kamery 
monitoringu. Każdy, kto rozpoznaje tego mężczyznę, proszony 
jest o kontakt tel. 47 85 352 55 lub 47 85 352 00. Gwarantujemy 
anonimowość!

Policjanci z komisa-
riatu w Łazach prowa-
dzą postępowanie doty-
czące kradzieży dwóch 
tablic rejestracyjnych 
z jednego samochodu. 
Do zdarzenia doszło 
na początku sierpnia w 
miejscowości Wiesiół-
ka. Sprawcę uchwyciły 
kamery monitoringu. 
(red) KPP Zawiercie

głosów Bartnika Włodzimierzowi Ża-
kowi. Warto dodać, że jest to komisja, 
w której T. Bartnik wygrał (260 głosów) 
z W. Żakiem: 207 głosów. 

Rok później, 27.06.205 Tadeusz 
Bartnik powtórzył jednak swój zarzut: 

-Są rzeczy, które obciążają bezpo-
średnio Pana, są rzeczy, które bezpo-
średnio obciążają Pana otoczenie. (…) 
z Urzędu Miasta uczynił Pan centrum 
prowadzenia kampanii wyborczej. I to 
kampanii wyborczej, która była kłam-
liwa, oszukańcza i zawierała w sobie 
wszystkie elementy prowadzące do 
poziomu społeczeństwa i wywołania za-
chowań hejterskich. (…) Obciążam Pana 
Naczelną Radną, która była źródłem 
wszystkich tych informacji fałszywych 
i kłamliwych na mój temat. A w naj-
większej mierze obciążam Pana za to, że 
wykorzystywaliście do tego media, które 
stały się źródłem informacji kłamliwych, 
oszukańczych, które manipulowały 
opinią wyborczą, opinią wyborców.” 
-mówił radny Batnik. Pominęliśmy 
bełkotliwe fragmenty. Niestety, Tadeusz 
Bartnik posługując się ogólnikowymi 
pomówieniami nie podał nazwiska, kogo 
nazywa „Naczelną Radną”. A szkoda, bo 
byłby gotowy proces o zniesławienie, 
gdyż w dalszej części zdania, zarzuca 
jej że miała być „źródłem kłamliwych 
informacji”. Podobnie z mediami. Radny 
Bartnik, niedoszły burmistrz, jak widzi 
dziennikarza Gazety Myszkowskiej, 
niżej podpisanego, to nawet na słowa: 
„do widzenia Panu Radnemu” raz rzucił 
się prawie z pięściami. Powstrzymał się 
w ostatniej chwili, ale wycedził: „proszę 
mnie nie prowokować!”. 

Dalej T. Barnik 27.06.2025 (sesja 
absolutoryjna) powtórzył, to, co już rok 
wcześniej Sąd Okręgowy w Częstocho-
wie uznał za zarzuty bezpodstawne, w 
niczym nie udowodnione:

„-Swoimi zachowaniami wyczerpał 
Pan znamiona przestępstwa z artykułu 
249 pkt. 2 Kodeksu Karnego i artykułu 
250 Kodeksu Karnego dotyczącego wy-

borów. I takie przestępstwa były popeł-
nione tutaj w tym miejscu. Dlatego chcę 
to głośno powiedzieć i chcę rozliczenia 
tego okresu.

Żądam w tym miejscu zaprzestania 
polityki hejtu w stosunku do mojej oso-

by, w stosunku do mojej małżonki i w 
stosunku do moich dzieci.”

Jeśli chodzi dzieci, to nie wiadomo, 
o co chodzi radnemu. Jego żona, radna 
powiatowa, Przewodnicząca Rady Po-
wiatu Myszkowskiego (Beata J-B) ma 
postawione poważne zarzuty karne, za 
które grozi jest do 8 lat więzienia. Na 
jednej z sesji opozycja, czyli radni PO, 
Lewicy i pozostali, złożyli wniosek o 
odwołanie Beaty Jakubiec-Bartnik, z 
funkcji, uzasadniając, że osoba z poważ-
nymi zarzutami karnymi nie powinna 
piastować prestiżowej funkcji, repre-
zentować radnych. Ale jak to zwykle 
bywa rządzący PiS nie zgodził się na jej 
odwołanie, w myśl starej w Myszkowie 
zasady, że  PiS zawsze broni swoich 
przestępców i osób o przestępstwa 
podejrzanych. 

Sierpień 2025: Burmistrz Żak 
wydaje oświadczenie. Radny 
Bartnik kolejny raz powtarza 
swoje zarzuty!

Obrady Rady Miasta Myszkowa 
28 sierpnia nie zawierały sensacyjnych 
tematów. Ale o możliwość wygłoszenia 
oświadczenia, poprosił burmistrz Wło-
dzimierz Żak. Oto jego treść: 

W związku z wystąpieniem podczas 
sesji absolutoryjnej radnego, Pana 
Tadeusza Bartnika, w dniu 8 sierpnia 
br. wystąpiłem do Sądu Okręgowego 
w Częstochowie z prośbą o udzielenie 
informacji publicznej w sprawie złożo-

nego protestu wyborczego przeciwko 
ważności wyborów na Burmistrza Mia-

sta Myszkowa. 
18 sierpnia otrzymałem postanowie-

nie wraz z uzasadnieniem w sprawie o 
sygn. akt INS 21/24 Sądu Okręgowego 
w Częstochowie. W związku z tym, że w 
swoim wystąpieniu Pan radny Tadeusz 
Bartnik przywołał artykuły Kodeksu 
karnego, które rzekomo zostały złama-

ne, zamieszczam Postanowienie z dn. 
28 czerwca 2024 r., oddalające protest 
wyborczy wraz z jego uzasadnieniem.

Szanując rozstrzygnięcie Sądu Okrę-

gowego i oddalenie protestu wyborczego 
uważam, że posługiwanie się informa-

cjami w sprawie, w której jednoznacznie 
wypowiedział się Sąd, uznając, że nie 
doszło do wykazania wyczerpania zna-

mion któregokolwiek z wymienionych 
przestępstw, było nadużyciem ze strony 
Pana radnego i próbą wprowadzenia 
w błąd opinii publicznej. Dziwi to tym 
bardziej ze względu na wykonywany 
zawód przez Pana radnego, co w moim 
przekonaniu zobowiązuje do szanowania 
wyroków, czy postanowień Sądów Rzecz-

pospolitej Polskiej. Nie wspomnę, że jest 
to niegodne powagi funkcjonariusza 
publicznego. Jeżeli wciąż uważamy, że 
system demokratyczny jest najlepszym 
systemem ustanawiania władz zarówno 
państwowych, jak i samorządowych, 
to powinniśmy w każdym przypadku – 
zarówno wygranej, jak i przegranej, 
szanować wyniki wyborów.

Równocześnie chciałbym przeprosić 
wszystkich Państwa za poziom kultury 
debaty publicznej, jaki znamionował 
całe wystąpienie Pana radnego. Tenden-

cja do polaryzacji i brak konstruktywne-

go dialogu coraz częściej cechują życie 
publiczne, także na gruncie lokalnym, 
nie służąc wspólnemu dobru, ale kre-

owaniu wizerunku wypowiadającego się  
i manifestacji jego osobistych poglądów. 
Tymczasem my nie jesteśmy aktorami, a 
sala sesyjna to nie scena teatralna. Nie 
powinniśmy zamieniać jej w przestrzeń 
do wygłaszania jednostronnych mono-

logów ideowych. Chciałbym przeprosić 
tych z Państwa, którzy poczuli się do-

tknięci słowami wypowiedzianymi przez 
Pana radnego. Przepraszam za poziom 
tego wystąpienia, jak i za treści, które 
obrażały nie tylko mnie osobiście i urząd, 
który reprezentuję, ale także osoby ze 
mną współpracujące.

Z poważaniem, 
Włodzimierz Żak Burmistrz Miasta 

Myszkowa”

Nie obyło się bez riposty. Tadeusz Bart-
nik powtórzył, że jego zdaniem doszło do 
przestępstw przy wyborach: „-To ja bardzo 
przepraszam, że „taka osoba” jest burmi-
strzem Myszkowa. Ocenił pan tylko stano-
wisko sądu cywilnego, a ten nie rozstrzyga 
w sprawach karnych. 

Szkoda, że nie przytoczył pan opisu 
czynów, potwierdzonych dowodami, co się 
działo w Urzędzie Miasta Myszkowa przy 
wyborach. Oni (pracownicy UM Myszków) 
mówili, co się działo w Urzędzie Miasta w 
czasie wyborów.” O prawomocnym posta-
nowieniu Sądu Tadeusz Bartnik powiedział: 
„to tylko pogląd tego organu, absolutnie 
nieuprawniony.”

-To ja bardzo przepraszam, że „taka 
osoba” jest burmistrzem Myszkowa. Ocenił 
pan tylko stanowisko sądu cywilnego, a ten 
nie rozstrzyga w sprawach karnych -mówił 
T. Bartnik.

Bartnik w proteście do wyniku wyborów, 
które przegrał 21 głosami, zarzucał, że miało 

dochodzić do fałszowania wyborów, np. 
przez dostawianie drugiego krzyżyka (przy 
nazwisku Żak), gdy głos był oddany na niego 
(Bartnik). Taki głos stawałby się nieważny. 
Bartnik stawiając ten zarzut, zdaniem Sądu 
nie przedstawił na to żadnych dowodów. 

O zarzucie (radny ciągle ten zarzut 
powtarza!) że miało dojść do próby zamiany 
głosów w O.K.W. 13 w liceum sąd podkreślił, 
że żaden z członków Komisji Wyborczej ani 
obecnych mężów zaufania takiej próby nie 
potwierdził. W komisji nr 13 w protokole 
prawidłowo przypisano głosy i jest to w 
protokole: Bartnik- 260, Żak- 207. 

Tadeusz Bartnik robi jeszcze burzę z 
faktu, że znalazła się plomba od urny. Nie 
wiadomo od której, z której komisji, i skąd ma 
ją radny Bartnik? „Wnioskodawca nie opisał 
w proteście w ogóle żadnych okoliczności 
faktycznych dotyczących tego, w jaki sposób 
wszedł w posiadanie

załączonej plomby, nie podał m.in. czy 
sam ją znalazł, a jeżeli tak - to kiedy i gdzie, 
w jakich okolicznościach, bądź od kogo ją 
uzyskał” -pisze Sąd w uzasadnieniu.

Sąd rozprawił się też z zarzutami radne-
go (jest prawnikiem!- choć w naszej ocenie 
słabym…) dotyczące kampanii wyborczej, a 
nie samych wyborów. Upomniano radnego, 
że protest wyborczy nie może dotyczyć kam-
panii wyborczej. Grzecznym, kulturalnym 
językiem Sąd powiedział skarżącemu mniej 
więcej to: mógł pan wnieść protest wyborczy, 
żądać zakazania rozpowszechniania niepraw-
dziwych informacji”. 

Na potwierdzenie swoich zarzutów, że z 
kampanią czy woborami było coś nie tak, jak 
pisze Sąd „wnioskodawca (Tadeusz Bartnik) 
nie zaoferował żadnych dowodów”.

Co zdaniem radnego miało się stać 
przy wyborach i przed?

Zgodnie z art. 248 pkt 3 i 4 k.k., kto 
w związku z wyborami niszczy, uszkadza, 
ukrywa , przerabia lub podrabia protokoły 
lub inne dokumenty wyborcze, dopuszcza 
się nadużycia przy przyjmowaniu lub obli-
czaniu głosów - podlega karze pozbawienia 
wolności do lat 3.

W myśl art. 249 pkt 2 k.k., kto przemocą, 
groźbą bezprawną lub podstępem przeszka-
dza swobodnemu wykonywania prawa do 
kandydowania lub głosowania, podlega 
karze pozbawienia wolności od 3 miesięcy 
do lat 5.

Zgodnie z treścią art. 250 k.k., kto prze-
mocą, groźbą bezprawną lub przez nadużycie 
stosunku zależności wywiera wpływ na 
sposób głosowania osoby uprawnionej albo 
zmusza ją do głosowania lub powstrzymuje 
od głosowania, podlega karze pozbawienia 
wolności od 3 miesięcy do lat 5.

Sąd Okręgowy w Częstochowie, w 
Postanowieniu z 28.06.2024  całość zarzu-
tów ocenił tak: „wobec nieudowodnienia 
okoliczności w postaci zaistnienia czynów 
o charakterze przestępczym lub deliktów 
wyborczych mających wpływ na wynik 
wyborów burmistrza Miasta Myszkowa 
przeprowadzonych w dniu 21.04.2024 roku, 
protest podlegał oddaleniu.” SO w Częstowie 
I Wydział Cywilny, w składzie: SSO Dariusz 
Podyma SSO Katarzyna Sidyk SSO Marcin 
Borkowski.

Radny Tadeusz Bartnik choć przegrał 
wybory, a sąd nie dopatrzył się w przebiegu 
wyborów żadnych nieprawidłowości, dalej 
powtarza swoje zarzuty, które zdają się być 
oszczerstwami. Twierdzi, że ma dowody, ale 
ich nie pokaże. I powtarza, że burmistrz i pra-
cownicy UM Myszków mieli popełnić szereg 
przestępstw. Nie mówi którzy urzędnicy. To 
wygodnie, nie ma konkretnych obrażanych, 
nie ma kto pozwać radnego o zniesławienie, 
czy naruszenie dóbr osobistych. Ale burmistrz 
Włodzimierz Żak jest przez niego wymie-
niany wprost, jako osoba, która dopuszczała 
się lub nakłaniała do przestępstw. Będziemy 
obserwować, czy burmistrz Włodzimierz Żak 
zdecyduje się na pozew o naruszenie swoich 
dóbr osobistych, lub prywatny akt oskarżenia 
o zniesławienie. 

Jarosław Mazanek

BARTNIK DALEJ POWTARZA „OSKARŻENIA”. 
A RACZEJ OSZCZERSTWA

ze strony 3
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Dołącz do Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Ogrodzieńcu
(Ogrodzieniec) Trwa rekrutacja do Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Ogrodzieńcu. Na seniorów czekają ciekawe wy-

kłady, warsztaty, wycieczki i nowe znajomości. Dzięki UTW można rozwijać pasję, dobrze się bawić. Zajęcia zaczną się od 
października.

Więcej informacji na stronie Utw Ogrodzieniec oraz w biurze M-GOKiS lub pod numerem telefonu 326732044.

Uroczystości 81. rocznicy wybuchu Powstania 
Warszawskiego w Zawierciu  

Tradycyjnie zawierciańska godzina „W” wybiła pod Pomnikiem Nieznanego Żołnierza na Placu 
im. Teodora Stosika w Zawierciu w związku z uczczeniem 81. rocznicy wybuchu Powstania 
Warszawskiego. 

Punktualnie o godzinie 17:00 w dniu 
1 sierpnia 2025 roku,  sygnał syreny 
alarmowej oraz dzwony zawierciańskiej 
bazyliki upamiętniły bohaterską postawę 
powstańców oraz oddano hołd uczest-
nikom powstania. Uroczystość została 
zorganizowana przez Urząd Miejski w 
Zawierciu, którą poprowadził  dr n. hum. 
Marcin Janeczek. Przy Pomniku Niezna-
nego Żołnierza prowadzący przywitał w 
imieniu Pani Prezydent Miasta Zawier-
cie Anny Nemś, przedstawicieli władz 
samorządowych, młodzież zawierciań-
skich szkół, przedstawicieli zakładów 
pracy, stowarzyszeń oraz mieszkańców 
Zawiercia. Uroczystość rozpoczęła się 
od odegrania hymnu państwowego, na-
stępnie prowadzący w swoim referacie 
mówił min, że „  Powstanie Warszawskie 
było heroicznym zrywem w którym 
cywile i żołnierze stanęli do walki  z 
przeważającymi siłami wroga. Mimo 
braku szans na zwycięstwo , Powstań-
cy walczyli o honor, wiarę w wolną 
Polskę i przyszłość swoich dzieci. Ich 
determinacja i poświęcenie , nawet w 
obliczu śmierci i zniszczenia stanowią 
przykład i inspirację dla kolejnych 
pokoleń. Powstanie to nie tylko historia 
walki , ale również historia miłości do 
Ojczyzny, braterstwa i solidarności. Hi-
storia pokazuje, jak ważna jest jedność 
w obliczu zagrożenia i jak niezłomna i 
silna może być ludzka wola przetrwania. 
O tych wydarzeniach należy pamiętać 
i o ludziach , którzy oddali życie za 
naszą wolność w walce z okupantem.” 
Następnie głos zabrał inspektor ds. 
Miejsc Pamięci Narodowej Michał Oleś 
ze Starostwa Powiatowego w Zawierciu, 
który odczytał nazwiska uczestników 
Powstania Warszawskiego urodzonych 
i związanych z terenem powiatu za-
wierciańskiego w oparciu o biogramy z 

Muzeum Powstania Warszawskiego oraz 
Wikizagłębie. Pamięć ofiar uczczono 
minutą ciszy. 

W czasie uroczystości modlitwę za 
ofiary Powstania  Warszawskiego odmó-
wił  ks. prałat Jan Niziołek proboszcz 
bazyliki pw. Apostołów  Św. Piotra i 
Pawła w Zawierciu. Kolejnym punktem 
uroczystości była część artystyczna, 
gdzie Karolina Szewczyk zaśpiewała  
„ Dziewczynę z granatem”, natomiast 
Malwina Gola zaśpiewała utwór „ 
Warszawa ma”.  Uroczystość zakoń-
czyło złożenie kwiatów pod Pomnikiem 
Nieznanego Żołnierza przez przybyłe 
delegacje. Po zakończonej uroczysto-

ści prezes Klubu Miłośników Ziemi 
Zawierciańskiej Maciej Świderski oraz 
wiceprezes Okręgu Śląskiego Związku 
Oficerów Rezerwy RP plut. w rez. 
Damian Liszczyk, udali się do skweru 
Armii Krajowej przy ulicy Powstańców 
Śląskich, gdzie pod pamiątkową tablicą 
poświęconą generałowi dywizji Stefa-
nowi „Grotowi” Roweckiemu zapalono 
symboliczny znicz. Wspomnieć należy, 
że generał Stefan „ Grot” Rowecki zo-
stał zamordowany przez hitlerowców w 
obozie koncentracyjnym Sachsenhausen 
na wieść o wybuchu Powstania War-
szawskiego.   

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk

Pijany 31- latek jechał 
hulajnogą elektryczną

Myszkowscy policjanci ruchu drogowego zatrzymali 31-latka, 
który kierował hulajnogą elektryczną w stanie nietrzeźwości. 
Badanie wykazało w jego organizmie prawie promil alkoholu.

31-latek kierujący hulajnogą elek-
tryczną został zatrzymany do kontroli 
1.09.2025r. W trakcie rozmowy z 
kierowcą jednośladu, funkcjonariusze 
wyczuli od niego alkohol. Badanie wy-
kazało w organizmie mężczyzny prawie 
promil alkoholu.

Policjanci uniemożliwili mężczyźnie 
dalszą jazdę. Mieszkaniec Myszkowa za 
jazdę hulajnogą elektryczną został uka- rany mandatem karnym w wysokości 2,5 

tys. zł. (red) KPP Myszków

ZWŁOKI MĘŻCZYZNY W ZALEWIE 
NA WARCIE W PORAJU. CIAŁO 
DRYFOWAŁO NA POWIERZCHNI

W sobotę, 30 sierpnia, z zalewu na Warcie, w Poraju, wydobyto 
ciało 51-letniego mężczyzny.

Dryfujące na wodzie ciało mężczy-
zny zauważyła w sobotę przed godziną 
13.00 przypadkowa osoba, która od razu 
zadzwoniła na numer alarmowy. Na 
miejscu zjawili się policyjni wodniacy, 
którzy rozpoczęli akcję reanimacyjną, 
niestety bez skutku, informuje st. sierż. 
Klaudia Maladyn, p.o. oficera prasowe-
go KPP w Myszkowie.

Mundurowi ustalili, że był to 51-
letni mieszkaniec Krakowa. Na miejscu 
zdarzenia pracował także prokurator, 
który nadzorował czynności, a także 
zlecił przeprowadzenie sekcji zwłok. Jej 
wyniki pomogą w ustaleniu przyczyn i 
okoliczności śmierci mężczyzny. (red) 
KPP Zawiercie
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RUSZYŁY BEZPOŚREDNIE 
POŁĄCZENIA KOLEI ŚLĄSKICH Z 
CZĘSTOCHOWY DO KRAKOWA 

Pociągi zatrzymują się w Poraju, Myszkowie oraz Zawierciu
Uruchomienie bezpośrednich połączeń z Częstochowy do Krakowa to największa 

nowość w jesiennym rozkładzie jazdy Kolei Śląskich. Razem z jesienną korektą w 
ofercie przewoźnika pojawią się Taryfa Krakowska Plus czy sieciowy bilet miesięczny 
na przewóz hulajnogi.

Z centrum Częstochowy do 
centrum Krakowa w nieco ponad 
półtorej godziny. To wynik który 
robi wrażenie – jest o około pół go-
dziny krótszy niż czas, który trzeba 
poświęcić na podróż samochodem 
na tym dystansie.

Podróż z prędkością do 160 
km/h

Codziennie będą go przemierzać trzy 
pary pociągów Kolei Śląskich, które na 
wybranych odcinkach osiągną prędkość 
160 km/ h. Pokonanie całego dystansu 
z Częstochowy do Krakowa Płaszowa 
zajmie godzinę i pięćdziesiąt minut. 
– Na konkurencyjny czas przejazdów 
ma wpływ pominięcie stacji Katowice 
spowodowane modernizacją katowic-

kiego węzła kolejowego – mówi Adam 
Wojtowicz, wiceprezes Kolei Śląskich i 
już dziś zapowiada, że na nowej linii S34 
od grudnia pojadą nie trzy, a cztery pary 
pociągów regionalnego przewoźnika. 

Pociągi linii S34 otrzymały specjalne 
nazwy: Chrobry, Spisak oraz Biegański  
z Częstochowy będą odjeżdżać o godz. 
6:09, 13:12 i 18:44. Podróż powrotna 
ze stacji Kraków Płaszów będzie się 
rozpoczynać o 9:09, 16:21 i 20:48. W dni 
robocze trasę obsłużą czteroczłonowe 
Elfy 2, a w dni wolne sześcioczłonowe 
Elfy 1.

Taniej z Taryfą Krakowską Plus
Uruchomienie połączeń między 

Częstochową a Krakowem było 
in ic ja tywą  samorządowców,  w 
którą włączyły się Koleje Śląskie. – 
Jesteśmy wdzięczni za zaangażowanie 
samorządów. Wspólnie pokazaliśmy, 
że ta trasa ma ogromny potencjał. 
Teraz czas na to, aby potwierdzili to 

pasażerowie z Częstochowy, Zagłębia 
Dąbrowskiego i Krakowa – mówi Adam 
Wojtowicz.

Bilety na podróż w jedną stronę będą 
kosztować 25,00 zł, a imienne bilety 
miesięczne 335,00 zł. Atrakcyjne ceny to 
zasługa nowej Taryfy Krakowskiej Plus, 
która będzie dostępna od 31 sierpnia.

Hulaj pociągami Kolei Śląskich
W ostatnim dniu sierpnia w ofercie 

Kolei Śląskich obok Taryfy Krakow-
skiej Plus zadebiutuje sieciowy bilet 
miesięczny na przewóz hulajnogi. – 
Wprowadzamy ten bilet na prośbę 
samych podróżnych, którzy regularnie 
łączą jazdę pociągiem z mobilnością 
miejską podczas dojazdów do szkoły czy 
pracy. Zryczałtowana opłata wyniesie 60 
zł – mówi Bartłomiej Wnuk, rzecznik 
prasowy Kolei Śląskich.

Ornakiem do Zakopanego i 
dodatkowymi pociągami w 
Beskidy i na Jurę

W ramach kontynuacji wakacyjnej 
oferty weekendowej, do 28 września na 
trasie Częstochowa – Zakopane będzie 
kursował pociąg Ornak oraz dodatko-
we składy, które zapewnią dojazd do 
beskidzkich kurortów turystycznych i 
na Jurę Krakowsko- Częstochowską: 
Równica (Katowice – Wisła Głębce), 
Soszów (Rybnik – Wisła Głębce), 
Klimczok (Wodzisław Śląski – Rajcza) 
i Jura (Katowice – Częstochowa). Do 28 
września będzie także kursować pociąg 
relacji Czechowice-Dziedzice – Wisła 
Głębce.

Na lotnisko
W jesiennym rozkładzie jazdy Ko-

lei Śląskich zostaną utrzymane także 
uruchomione w czerwcu nowe linie na 
lotnisko: S14 Gliwice – Tarnowskie 
Góry – Pyrzowice Lotnisko oraz S19 
Gliwice – Katowice – Pyrzowice Lotni-
sko. Na linii S14 będzie kursowało pięć 
par, a na linii S19 trzy pary pociągów w 
dni robocze i dwie w dni wolne. (red) 
zd. Koleke Śląskie

SPONSORZY GŁÓWNI

SPONSORZY WSPIERAJĄCY

ATRAKCYJNE NAGRODY, 

PROMOCJE, KONKURSY

06.09 godz. 9:00-17:00SobotaSobota

MYSZKÓWMYSZKÓW
MRÓWKIMRÓWKIMRÓWKIURODZINY

MYSZKÓWMYSZKÓWMYSZKÓW
MRÓWKIMRÓWKIMRÓWKIMRÓWKIURODZINYURODZINY

06.0906.0906.09
GOŚĆ SPECJALNY 

�  DAREK STOLARZ,

WYSTĘPY ARTYSTYCZNE 

� JULIA TKACZ 

ORAZ ORKIESTRA DĘTA 

Z PIŃCZYC  

Oferta handlowa ważna od 06.09 do 10.09.2025
lub do wyczerpania zapasów.

PSB MRÓWKA MYSZKÓW

PROMOCJE, KONKURSY
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POLSKA OCIEPLA SIĘ SZYBCIEJ NIŻ ŚREDNIA 
ŚWIATOWA. BRAK EKSTREMALNYCH 
UPAŁÓW LATEM NIE OZNACZA, ŻE 
TEN NEGATYWNY TREND HAMUJE

W wielu krajach Europy i basenu Morza Śródziemnego tegoroczne wakacje ponownie przyniosły 
fale upałów z rekordowo wysokimi temperaturami. Polski lipiec i sierpień nie były bardzo gorące, 
ale to nie oznacza zatrzymania negatywnego trendu, jakim jest rosnące ocieplenie. Europa i jej 
region środkowo-wschodni należą do najszybciej ocieplających się miejsc na świecie. Niesie 

to za sobą poważne skutki 
ekonomiczne, społeczne i 
zdrowotne.

W lipcu br. temperatura na świecie była 
o 1,25 st. C wyższa niż w okresie przed-
industrialnym (1850–1900). Był to trzeci 
najcieplejszy lipiec na świecie, a czwarty w 
Europie – wynika z danych Biuletynu Klima-
tycznego Copernicus Climate Change (C3S). 
W Polsce ten miesiąc został sklasyfikowany 
jako normalny, ze średnią obszarową tempe-
raturą powietrza 18,9 st. C., o 0,1 st. wyższą 
od średniej wieloletniej dla tego miesiąca w 
latach 1991–2020.

– Lipiec może nie był upalny we współ-
czesnym rozumieniu gorącego lata, ale był 
klasycznym polskim lipcem, jaki znaliśmy 
30–40 lat temu. Natomiast wobec tego, że 
coraz częściej nawiedzają nas fale upałów, 
spodziewamy się, że nasze miesiące letnie 
będą tak gorące jak chociażby plaże nad 
Morzem Śródziemnym – mówi dr Joanna 
Remiszewska-Michalak, fizyczka atmosfery, 
ekspertka ds. zmian klimatu, członkini Rady 
Klimatycznej UN Global Compact Network 
Poland. – Nie ominęły nas ekstremalne zja-

wiska pogodowe, co też pokazuje, jak bardzo 
globalnym zagadnieniem jest klimat. Przypo-

mnijmy, że niże genueńskie biorą swój począ-

tek właśnie z basenu Morza Śródziemnego, 

które było anomalnie rozgrzane tego lata.
W Polsce najcieplej było na Podkarpaciu, 

gdzie średnia temperatura wyniosła 19,5 
st. C, a najchłodniej w Sudetach ze średnią 
temperaturą na poziomie 17,5 st. C. Ponadto 
tegoroczny lipiec był najchłodniejszy od 
2020 roku i o 3,1 st. chłodniejszy od 
najcieplejszego w 2006 roku.

– To, że w Polsce lipiec był sto-

sunkowo łagodny, to nie znaczy, że 
tych ekstremów nie notowaliśmy w 
innych częściach świata. Polska to 
jest jedynie sześć setnych powierzchni 
Ziemi – wyjaśnia dr Joanna Remiszew-
ska-Michalak.

25 lipca br. w Silopi w Turcji 
temperatura powietrza po raz pierwszy 
w jej historii przekroczyła granicę 
50 st. C.

– Zaznaczmy, że temperatura me-

teorologiczna jest mierzona w cieniu 
w klatce meteorologicznej, położonej 2 
m nad powierzchnią ziemi, w związku z 
tym temperatura odczuwalna jest zdecy-

dowanie większa niż te 50 st. C – mówi 
ekspertka. – Spójrzmy na Półwysep 
Skandynawski. W Norwegii i Danii 
temperatury przez pół miesiąca prze-

kraczały 30 stopni. Świat więc tonie w 
rekordach meteorologicznych i pogodowych. 

To jest znak naszych czasów.
Zgodnie z aktualizacją monitora trendów 

globalnej temperatury C3S, który opiera się 
na pięcioletnich średnich, jeśli 30-letni trend 
ocieplenia się utrzyma, możemy osiągnąć 
globalny wzrost na poziomie 1,5 st. C do 

maja 2029 roku. Szacowany wzrost w lipcu 

br. wyniósł natomiast 1,4 st. C.
– 2024 rok był pierwszym, kiedy przekro-

czyliśmy magiczną granicę 1,5 st. C ocieple-

nia względem epoki przedindustrialnej. Przy-

pomnijmy również, że zaledwie 10 lat temu 
odbyła się konferencja paryska, gdzie zade-

klarowano, że globalnie będziemy walczyć, 
żeby tej granicy 1,5 st. C nie przekroczyć, i 
widzimy, że to już się stało – przypomina dr 
Joanna Remiszewska-Michalak. – Widzimy, 
że te 1,5 st. C to nie jest granica, która jest 
dla nas bezpieczna, zdrowa i gwarantująca 
nam stabilność ekonomiczną, społeczną i 
zdrowotną. Cały czas jako świat, miejmy 
nadzieję, walczymy o to, żeby nie przekroczyć 
2 st. C ocieplenia.

Światowa Organizacja Meteorologiczna 
(WMO) oszacowała, że z 80-proc. prawdopo-
dobieństwem w ciągu następnych pięciu lat 
wystąpi przynajmniej jeden cieplejszy rok 
niż rekordowy dotąd 2024 rok. Istnieje też 
wysokie prawdopodobieństwo (70 proc.), że 
średnia temperatura z całego pięcioletniego 
okresu przekroczy poziom 1,5 st. C powyżej 
wartości historycznej.

– Polska ociepla się szybciej niż 
średnia światowa. My już odnotowaliśmy 
przekroczenie temperatury o około 2–2,4 st. 
C w stosunku do epoki przedindustrialnej, 
więc my i nasz region Europy ocieplamy się 
szybciej niż średnia – mówi  członkini Rady 
Klimatycznej UN Global Compact Network 
Poland. – W tej chwili w Polsce mamy kli-
mat Niziny Węgierskiej z XIX wieku, która 
jest dalej na południe. Predykcje mówią, że 
ocieplenie w Polsce na koniec wieku może 
sięgnąć nawet 4 st. C. To zależy od nas i 
od naszej ścieżki dekarbonizacji. Niektóre 
modele mówią, że jeżeli nie zaprzesta-
niemy emitować gazów cieplarnianych w 
obecnym tempie, sięgniemy nawet 5 st. C 
na koniec wieku.

Zgodnie z danymi ERA5 Copernicus 
Climate Change Service (C3S) Europa jest 
najszybciej ocieplającym się kontynentem 
(poza Arktyką). Od połowy lat 90. tempe-
ratura rośnie o około 0,53 st. C na 10 lat 
(średnia dla globu to 0,26 st., a dla Arktyki 
– 0,69 st.). Wśród czynników, które na to 
wpływają, są m.in. zmieniające się wzorce 

pogodowe, w tym zmiany w cyrkulacji 

atmosferycznej, które sprzyjają częstszym 
i intensywniejszym falom upałów. Ponadto 
wskazuje się również mniejsze zanieczysz-
czenie powietrza aerozolami, w wyniku 
którego do powierzchni naszego kontynentu 
dociera więcej promieniowania słonecznego. 
Poza tym część Europy sięga do Arktyki, 
która jest najszybciej ocieplającym się re-
gionem świata. Za nią są Europa Środkowa i 
Wschodnia oraz Bliski Wschód. 

– Modele są jedynie odwzorowaniem 
zjawisk naturalnych, które są bardziej złożone 
i chaotyczne w swojej naturze. Zdecydowanie 
nie doszacowały tego, co się w tej chwili dzie-
je. My się ocieplamy szybciej, niż zakładało 
to wiele modeli klimatycznych – uważa dr 
Joanna Remiszewska-Michalak.

Jak podkreśla, ma to szczególne znacze-
nie w kontekście skutków zmian klimatu i ich 
trzech wymiarów: społecznego, ekonomicz-
nego i zdrowotnego.

– Społecznie widzimy, co się dzieje w 
kontekście chociażby migracji. Część tere-
nów na Ziemi to są obszary zbyt gorące i wy-
suszone, żeby prowadzić na nich jakąkolwiek 
działalność, a więc, mówiąc kolokwialnie, 
żyć – uważa ekspertka. – Ekonomicznie 
dostrzegamy, jak dużo kosztują nas w tej 
chwili zmiany klimatu. W Polsce jeszcze 
tego do końca nie czujemy, bo mamy dopłaty. 
Jesteśmy krajem stosunkowo zamożnym, 
natomiast nawet nas dotykają chociażby 
skutki powodzi i suszy w rolnictwie, które 
zdecydowanie notuje zmniejszające się plo-
ny i dosyć duże straty finansowe sięgające 
miliardów złotych rocznie.

Z raportu ekspertów Allianz Trade wyni-
ka, że fale ekstremalnie wysokich temperatur, 
susze i pożary mogą się wiązać ze znacznymi 
kosztami gospodarczymi. Szacowane straty 
PKB w związku z trwającymi latem upałami 
wahają się od 0,1 pp. w Niemczech i 0,3 we 
Francji do nawet 1,2 pp. we Włoszech i 1,4 
pp. w Hiszpanii, przy całkowitych stratach 
wynoszących 0,5 pp. w Europie. Szacowana 
średnia dla USA to 0,6 pp., a dla Chin – 1 
pp. Analitycy podkreślają, że jeden dzień 
ekstremalnych upałów (powyżej 32 st. C) 
odpowiada połowie dnia ze strajkami. New-
seria, Freepik

IV CHOROŃSKIE PRAŻUCHY 
I XI ŚWIĘTO MIODU 

To było prawdziwe święto smaku, muzyki i dobrej zabawy. W piątek, 23 sierpnia, 
Aleja Lipowa w Choroniu już po raz czternasty zamieniła się w kolorową, rozśpiewaną 
i roztańczoną przestrzeń pełną smaków, aromatów i uśmiechów – a wszystko to za 
sprawą „Chorońskich Prażuchów i Święta Miodu”.

Organizatorem tej wyjątkowej im-
prezy był tradycyjnie Gminny Ośrodek 
Kultury im. Janusza Gniatkowskiego 
w Poraju, a honorowy patronat nad 
wydarzeniem objęła Wójt Gminy Poraj 
– Katarzyna Kaźmierczak.

Moc atrakcji, muzyki i 
regionalnych smaków!

Od samego początku Aleja Lipowa 
tętniła życiem. Na scenie pojawiła się 
Magdalena Pawłowska – młoda, uta-
lentowana wokalistka z naszej gminy, 
która otworzyła wydarzenie. Później 
sceną zawładnęli artyści lokalni: zespoły 
śpiewacze „Malwy” i „Choronianki”, a 

także niezastąpiona Kapela Biesiadna z 
Choronia.

Prawdziwą gwiazdą wieczoru był 
jednak Marcin Daniec, który w swoim 
solowym programie kabaretowym 
„One Man Show” rozbawił publiczność 
do łez! Artysta został także z rąk wójt 
Gminy Poraj- Katarzyny Kaźmierczak i 
przewodniczącej Rady Gminy Poraj 
–Ewy Masłoń uhonorowany statuetką 
„Przyjaciela Gminy Poraj”.

Muzyczny klimat wieczoru podtrzy-
mała Orkiestra Dęta z Choronia, a do 
wspólnego śpiewania i tańców porwał 
wszystkich energetyczny Rakiety Cover 
Band. Gdy zapadł zmrok, pod lipami 
rozkręciła się dyskoteka z DJ ZIBIM, 
który grał aż do końca imprezy.

Prażuchy, pieczonki i inne 
pyszności

Jak co roku, centralnym punktem 
wydarzenia była degustacja regional-
nych potraw. Pieczonki, przygotowane 
przez OSP Choroń, były jak zawsze 
numerem jeden, ale nie zabrakło też 
prażuchów, kapusty z grochem, chleba 
ze smalcem, placków ziemniaczanych, 
naleśników, ciast domowej roboty i 
innych smakowitości. Wszystko znikało 
w mgnieniu oka!

Sztuka, miód edukacja
W ramach wydarzenia wręczo-

no nagrody laureatom VI Gminnego 

Konkursu Plastycznego „Pszczoły – od 
nich zależy tak wiele!”, a także XIX 
Konkursu Rękodzieła Artystycznego. 
Na stoiskach pszczelarskich można było 
skosztować miodów, kupić produkty 
pszczele i dowiedzieć się wielu ciekawo-
stek o tych pożytecznych owadach. Dla 
najmłodszych przygotowano specjalne 
warsztaty i animacje – w tym możliwość 
wykonania własnej świecy z wosku.

Wspólne dzieło lokalnej 
społeczności

To wyjątkowe wydarzenie nie mo-
głoby się odbyć bez ogromnego zaan-
gażowania i współpracy wielu osób 
i instytucji takich jak: Regionalny 

Związek Pszczela-
rzy z Częstochowy, 
Koło Pszczelarzy z 
Choronia, Centrum 
Integracji Społecznej 
z Poraja, Radnym z 
Choronia: Ewie Ma-
słoń i Marcie Męcik, 
Sołtysowi Choronia 
– Jerzemu Kimli i Ra-
dzie Sołeckiej, Senio-
rom WIGOR z Choro-
nia, OSP Choroń. zd. 
(red) GOK Poraj

eprasa.pl b228fd54e2



05.09.2025r. 9

SPORT
Piłka nożna, II liga kobiet

KS MYSZKÓW Z KOMPLETEM PUNKÓW
Bielawianka Bielawa - MKS Myszków 0:3 (0:1)

(Myszków) W sobotę 30 sierpnia zawodniczki KS-u Myszków rozegrały spotkanie 
drugiej kolejki kolejki w II lidze kobiet, grupie południowej. Ich rywalkami w wyjazdowym 
meczu była drużyna Bielawianki Bielawy, z którą myszkowianki wygrały 3:0.

W sobotę 30 sierpnia zawodniczki 
KS-u Myszków rozegrały spotkanie 
drugiej kolejki kolejki w II lidze kobiet, 
grupie południowej. Ich rywalkami w 
wyjazdowym meczu była drużyna Bie-

lawianki Bielawy, z którą myszkowianki 
wygrały 3:0. Pierwsza bramka padła w 
22 minucie po strzale Weroniki Walęciak. 
Na kolejną trzeba było czekać do 55 mi-
nuty. Wtedy to Magdalena Lisik podwyż-

szyła na 2:0. A wynik spotkania ustalił 
Weronika Walęciak w 84 minucie.

W sobotę 6 września drużna kobiet 
KS-u Myszków rozegra spotkanie w 

ramach trzeciej kolejki w II lidze kobiet, 
grupie południowej. Ich rywalkami w 
domowym meczu będzie PTC Pabianice, 
początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 16:00.

***

Bielawianka Bielawa - MKS Mysz-

ków 0:3 (0:1)

Bramki: Weronika Walęciak (22’, 
84’), Magdalena Lisik (55’).

Żółte kartki: Aleksandra Kucharska 
- Zuzanna Kubiciel.

Składy:
Bielawianka Bielawa: Oliwia Śmie-

chowicz - Amelia Kozina, Magdalena 
Mikołajewska (46’ Lena Kołodziej), 
Sofiia Skvortsova, Monika Pieniący, Zu-

zanna Kruk, Teresa Kruk, Martyna Kruk, 
Kinga Łukaszczuk (79’ Daria Kołodziej), 
Aleksandra Kucharska, Karolina Tylak. 
Trener: Sebastian Głogowski. 

KS Myszków: Klaudia Ledwoń - 
Maja Ozieriańska, Jesica Godowska, 
Daria Polańska, Dominika Rosak, 
Natalia Liczko (30’ Sonia Nierychło), 
Klaudia Heblik, Magdalena Lisik (75’ 

Nikola Młynek), Pola Lulkowska, Oli-
wia Frontczak (75’ Zuzanna Kubiciel), 
Weronika Walęciak. Trener: Tomasz 
Dusza. 
Wyniki par drugiej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - Iskra Tarnów 0:1
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
Wanda Nowa Huta (Kraków) 4:0
Sokół Kolbuszowa Dolna - Respekt 
Myślenice 3:0
GKS II Katowice - UKS Wisła Kraków 
1:3
Dąb Zabierzów Bocheński - MOSiR 
Lubartów 1:1
Bielawianka Bielawa - MKS Myszków 
0:3
Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. UKS Wisła Kraków 2 - 6 - 7:3
2. KS Myszków 2 - 6 - 6:2
3. Iskra Tarnów 2 - 6 - 4:0
4. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 2 - 4 - 6:2
5. MOSiR Lubartów 2 - 4 - 5:1

6. Sokół Kolbuszowa Dolna 2 - 3 - 5:4
7. PTC Pabianice 2 - 1 - 0:1
8. Bielawianka Bielawa 2 - 1 - 0:3
9. Dąb Zabierzów Bocheński 2 - 1 - 3:4
10. Respekt Myślenice 2 - 1 - 2:5
11. GKS II Katowice 2 - 0 - 1:7
12. Wanda Nowa Huta (Kraków) 2 - 
0 - 0:7
Zestawy par trzeciej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
KS Myszków - PTC Pabianice (6 wrze-
śnia, godzina 16:00)
MOSiR Lubartów - Bielawianka Bie-
lawa 

UKS Wisła Kraków - Dąb Zabie-
rzów Bocheński 

Respekt Myślenice - GKS II Ka-
towice 

Wanda Nowa Huta (Kraków) - Sokół 
Kolbuszowa Dolna 

Iskra Tarnów - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski (tu), foto: profil na FB 
KS-u Myszków

Piłka nożna, III liga śląska

SARMACJA BĘDZIN LIDEREM
(Zawiercie) W minionym tygodniu drużyny w III lidze śląskiej 

„Katowice - Sosnowiec” grupie 4 rozegrały spotkania w ramach 
czwartej kolejki. Zawodnicy KP Warty Zawiercie swój mecz 
zagrali na własnym boisku z LKS-em Unią Kosztowy w środę 3 
września. Wynik i opis podamy w kolejnym wydaniu. 

W minionym tygodniu drużyny w III 
lidze śląskiej „Katowice - Sosnowiec” 
grupie 4 rozegrały spotkania w ramach 
czwartej kolejki. Zawodnicy KP Warty 
Zawiercie swój mecz zagrali na własnym 
boisku z LKS-em Unią Kosztowy w 
środę 3 września. Wynik i opis podamy 
w kolejnym wydaniu. W innych spotka-
niach lider rozgrywek BKS Sarmacja 
Będzin rozbił na własnym boisku KS 
Slavię Rudę Śląską 13:0. A wicelider 
KS Górnik Piaski pokonał na wyjeździe 
MKS Siemianowiczankę 4:1.

W sobotę 6 września drużyna KP 
Warty Zawiercie rozegra mecz w ramach 
piątej kolejki w III lidze śląskiej grupie 
4. Ich rywalem w wyjazdowym meczu 
będzie drużyna KS Niwy Brudzowice. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 12:00. 

Wyniki spotkań czwartej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
LKS Pogoń Imielin - KS Kamionka 
Mikołów 0:0
GKS Wawel Wirek - KS Unia Ząbko-
wice 5:1
MKS Górnik Wojkowice - KS Niwy 
Brudzowice 3:0
TP Jastrząb Bielszowice - KS Cyklon 
Rogoźnik 4:5
MKS Siemianowiczanka - KS Górnik 
Piaski 1:4
KS Górnik Sosnowiec - KS Stadion 
Śląski Chorzów 4:1
BKS Sarmacja Będzin - KS Slavia Ruda 
Śląska 13:0
KP Warta Zawiercie - LKS Unia Koszto-
wy (wynik w kolejnym wydaniu)

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. BKS Sarmacja Będzin 4 - 10 - 27:2
2. KS Górnik Piaski 4 - 9 - 15:6
3. GKS Wawel Wirek 4 - 9 - 10:9
4. KS Cyklon Rogoźnik 4 - 8 - 11:6
5. LKS Pogoń Imielin 4 - 8 - 9:7
6. KS Kamionka Mikołów 4 - 7 - 6:4
7. MKS Górnik Wojkowice 4 - 6 - 9:8
8. KP Warta Zawiercie 3 - 6 - 5:5
9. KS Niwy Brudzowice 3 - 4 - 4:6
10. LKS Unia Kosztowy 3 - 4 - 6:3
11. TP Jastrząb Bielszowice 4 - 4 - 9:9
12. KS Górnik Sosnowiec 4 - 4 - 9:14
13. KS Stadion Śląski Chorzów 3 - 0 - 2:7
14. MKS Siemianowiczanka 2 - 0 - 2:8
15. KS Unia Ząbkowice 3 - 0 - 4:11
16. KS Slavia Ruda Śląska 3 - 0 - 0:23

Zestawy par piątej kolejki w kato-
wicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4:
KS Slavia Ruda Śląska - TP Jastrząb 
Bielszowice
KS Niwy Brudzowice - KP Warta Za-
wiercie (6 września, godzina 12:00)
KS Kamionka Mikołów - GKS Wawel 
Wirek
KS Unia Ząbkowice - KS Górnik So-
snowiec
KS Górnik Piaski - LKS Pogoń Imie-
lin
KS Cyklon Rogoźnik - MKS Górnik 
Wojkowice
KS Stadion Śląski Chorzów - BKS 
Sarmacja Będzin
LKS Unia Kosztowy - MKS Siemiano-
wiczanka (tu)
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Piłka nożna, A-klasa

TYLKO JURA NIEGOWA Z 
PUNKTAMI

(Powiat myszkowski) W ostatni weekend sierpnia drużyny z naszego regionu grające 
w częstochowskiej A-klasie grupie 2 zmierzyły się w spotkaniach trzeciej kolejki. W 
sobotę 30 sierpnia LKS Zieloni II Żarki przegrali na wyjeździe z KS-em Dąbrowianką 2:1. 
A KS Kotowice przegrał u siebie z GKS-em Czarnymi Starcza 3:0, a GKS Jura Niegowa 
wygrał spotkanie wyjazdowe z KS-em Piastem Przyrów 2:1. Natomiast w niedzielę 31 
sierpnia MLKS Sparta Szczekociny przegrali na wyjeździe z LKS-em Wartą Mstów 4:1. 
W tej kolejce drużyna KS-u Myszków pauzuje. 

W ostatni weekend sierpnia drużyny 
z naszego regionu grające w częstochow-
skiej A-klasie grupie 2 zmierzyły się w 
spotkaniach trzeciej kolejki. W sobotę 30 
sierpnia LKS Zieloni II Żarki przegrali 
na wyjeździe z KS-em Dąbrowianką 
2:1. Do przerwy był remis 1:1 po golach 
Przemysława Grzyb zKS-u Dąbrowianki 
w 30 minucie oraz Franciszka Symy w 
27 minucie z Kotowic. Bramkę dającą 
zwycięstwo gospodarzom zdobył w 60 
minucie Michał Łosik. 

A KS Kotowice przegrał u siebie z 
GKS-em Czarnymi Starcza 3:0. Dwa 
gole w tym spotkaniu dla Starczy zdobył 
Bartosz Płaneta, który strzelał w 66 i 82 
minucie. A jedną bramkę zdobył w 68 
minucie Kamil Głębocki. 

A GKS Jura Niegowa wygrał spo-
tkanie wyjazdowe z KS-em Piastem 
Przyrów 2:1. Od 7 minuty Jura prowa-
dziła z Przyrowem 1:0 po golu Kamila 
Haładusa. Na początku drugiej połowy 
do wyrównania doprowadził Karol Hasi-
kowski. A gola na wagę zwycięstwa dla 
Niegowy zdobył w 84 minucie Vitalii 
Savchuk. 

Natomiast w niedzielę 31 sierpnia 
MLKS Sparta Szczekociny przegrali na 
wyjeździe z LKS-em Wartą Mstów 4:1. 
Hat-tricka dla Warty Mstów ustrzelił 
w spotkaniu ze Spartą Norbert Biniek, 
który strzelał w 2, 27 oraz 52 minucie. A 
czwartego gola dla gospodarzy zdobył w 
73 minucie Michał Kuban. A dla Szcze-
kocin bramkę zdobył Krzysztof Minor w 
63 minucie. Obie ekipy spotkanie koń-
czyły w dziesiątkę po czerwonej kartce 
dla Mateusza Małka w 1 minucie oraz 
Pawła Figzały w końcówce spotkania. 

W tej kolejce drużyna KS-u Mysz-
ków pauzuje. 

W pierwszy weekend września 
drożyny z naszego regionu grające w 
częstochowskiej A-klasie zmierzą się w 
4 kolejce spotkań. W sobotę 6 września 
o godzinie 16:00 MLKS Sparta Szcze-
kociny podejmie u siebie GLKS Sokoła 
Olsztyn, a KS Kotowice w derbach 
powiatu myszkowskiego zagra z KS-
em Myszków. Natomiast w niedzielę 7 
września o godzinie 11:00 LKS Zieloni 
II Żarki zagra u siebie z GKS-em Jurą 
Niegowa. 

***
LKS Warta Mstów - MLKS Sparta 

Szczekociny 4:1 (2:0)
Bramki: Norbert Biniek (2’, 27’, 

52’), Michał Kuban (73’) - Krzysztof 
Minor (63’).

Żółte kartki: Oskar Weżgowiec, 
Paweł Figzał - Krzysztof Minor, Piotr 
Dziuba, Bartosz Gałązkiewicz.

Czerwone kartki: Paweł Figzał - 
Mateusz Małek.

Składy:
LKS Warta Mstów: Bartosz Swo-

łek (46’ Mateusz Zgrzebny) - Fabian Or-
likowski, Mikołaj Malczewski, Michał 
Kuban (79’ Kamil Zacharski), Patryk 
Bednarek (65’ Mikołaj Wojciechowski), 
Oskar Weżgowiec (65’ Patryk Szcze-
panik), Kacper Tyras, Adrian Jura (80’ 
Jacek Latocha), Paweł Figzał, Artur 
Mysłek, Norbert Biniek. Trener: Artur 
Mysłek. 

MLKS Sparta Szczekociny: To-
biasz Dub - Mateusz Twardenga, Tomasz 
Wikliński, Mateusz Małek, Piotr Dziuba 
(70’ Kamil Walasek), Krzysztof Minor, 
Bartosz Gałązkiewicz, Jakub Łapaj (58’ 
Szymon Lagner), Filip Kowalczyk (65’ 
Aleksander Cichoń), Hubert Walasek 
(35’ Adam Gawroński), Mateusz Gniel-
ka (85’ Piotr Bartosiewicz). Trener: 
Paweł Stefaniak.

***
KS Dąbrowianka - LKS Zieloni II 

Żarki 2:1 (1:1)
Bramki: Przemysław Grzyb (30’), 

Michał Łosik (60’) - Franciszek Syma 
(27’). 

Żółte kartki: Szymon Kupisiewicz, 
Konrad Kołodziejski (obaj z KS-u Dą-
browianki). 

Składy:
KS Dąbrowianka: Karol Gasiński 

- Daniel Struski (57’ Maciej Ruciński), 
Mateusz Mateja (68’ Eryk Szczęsny), 
Szymon Kupisiewicz (70’ Łukasz Kieb-
dój), Paweł Kosiński, Dawid Szymczyk 
(46’ Bartosz Brzeziński), Przemysław 
Grzyb, Konrad Kołodziejski, Dariusz 
Synowiec, Jakub Mirowski (65’ Łukasz 
Zębik), Michał Łosik. Trener: Łukasz 
Aleksandrowicz. 

LKS Zieloni II Żarki: Wiktor Ma-
chura - Dominik Jankowski, Wojciech 
Jędrycha (80’ Bartosz Miklas), Alan 
Majuch, Filip Haber, Dominik Kot, 
Marcin Migdał (70’ Franciszek Sikora), 
Sebastian Brzegowski, Franciszek Syma 
(72’ Bartosz Przyborowski), Jakub 
Nowakowski, Piotr Magiera (80’ Igor 
Cupiał). Trener: Błażej Wrona.

***
KS Piast Przyrów - GKS Jura Nie-

gowa 1:2 (0:1)
Bramki: Karol Hasikowski (51’) 

- Kamil Haładus (7’), Vitalii Savchuk 
(84’).

Żółte kartki: Oskar Wojciechowski, 
Patryk Wicha - Adam Haładus, Michał 
Jawura, Kamil Haładus, Sebastian 
Lamch, Igor Kolanko.

Czerwone kartki: Patryk Wicha - 

Paweł Pikuła.
KS Piast Przyrów: Andrzej Bo-

gucki - Oskar Wojciechowski, Tomasz 
Smoleń, Piotr Rutkowski (87’ Jakub Zy-
zik), Arkadiusz Lamch, Martin Łyczba, 
Kamil Smoleń, Filip Magiera, Krystian 
Dors, Karol Hasikowski, Patryk Wicha. 
Trener: Cezary Siwy. 

GKS Jura Niegowa: Bartłomiej 
Gęsikowski - Michał Jawura, Kacper 
Pilis (68’ Vitalii Savchuk), Kamil Ha-
ładus, Sebastian Lamch, Tomasz Latos, 
Adam Haładus (89’ Paweł Spyra), Igor 
Kolanko, Hubert Cacoń, Hubert Kot 
(51’ Patryk Ginter), Albert Włodarski. 
Trener: Marek Surowiec.

***
KS Kotowice - GKS Czarni Starcza 

0:3 (0:0)
Bramki: Bartosz Płaneta (66’, 82’), 

Kamil Głębocki (68’).
Żółta kartka: Marcel Arent (z KS-u 

Kotowice).
Składy:
KS Kotowice: Mateusz Zasada - 

Piotr Kwiatkowski, Karol Mielcarz (80’ 
Robert Surowiec), Grzegorz Jędruszek, 
Piotr Mróz, Marcel Arent, Dawid Siwek, 
Konrad Madej, Adrian Labocha (85’ 
Filip Haber), Mateusz Fiuto, Mateusz 
Wydrych. Trener: Józef Gromada.

GKS Czarni Starcza: Bartłomiej 
Cierpiał - Nikodem Drost, Szymon Ka-
miński (78’ Paweł Jakubowski), Paweł 
Hołota, Damian Gołąb (82’ Bartosz 
Nowak), Dawid Nowak, Kamil Głębocki 
(77’ Dawid Kadłubek), Dawid Bednarek, 
Łukasz Krzyczmanik, Piotr Rosłoń, 
Paweł Kubaj (57’ Bartosz Płaneta). 
Trener: Damian Gołąb.

Wyniki par trzeciej kolejki w często-
chowskiej A-klasie grupie 2:
GLKS Sokół Olsztyn - KS Olimpia 
Bocar Huta Stara 4:1
KS Dąbrowianka - LKS Zieloni II 
Żarki 2:1

KS Kotowice - GKS Czarni Starcza 
0:3
GKS Grom Poczesna - KS Biała Gwiaz-
da Krasice 2:2
KS Piast Przyrów - GKS Jura Niegowa 
1:2
LKS Warta Mstów - MLKS Sparta 
Szczekociny 4:1
KS Myszków (pauza)

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. GLKS Sokół Olsztyn 3 - 7 - 13:6
2. KS Myszków 2 - 6 - 5:0
3. GKS Czarni Starcza 2 - 6 - 6:2
4. GKS Jura Niegowa 3 - 6 - 7:5
5. LKS Warta Mstów 3 - 6 - 10:9

6. KS Dąbrowianka 3 - 6 - 5:5
7. KS Biała Gwiazda Krasice 3 - 4 - 5:5
8. KS Olimpia Bocar Huta Stara 3 - 3 - 9:9
9. MLKS Sparta Szczekociny 3 - 3 - 8:9
10. LKS Zieloni II Żarki 3 - 3 - 6:8
11. KS Piast Przyrów 3 - 1 - 6:8
12. GKS Grom Poczesna 3 - 1 - 4:13

13. KS Kotowice 2 - 0 - 1:6

Zestawy par czwartej kolejki w często-
chowskiej A-klasie grupie 2:
GKS Czarni Starcza - KS Piast Przyrów
KS Olimpia Bocar Huta Stara - KS Dąbro-
wianka
MLKS Sparta Szczekociny - GLKS Sokół 
Olsztyn (6 września, godzina 16:00)
KS Biała Gwiazda Krasice - LKS Warta 
Mstów
KS Kotowice - KS Myszków (6 września, 
godzina 16:00)
LKS Zieloni II Żarki - GKS Jura Niegowa (7 
września, godzina 11:00)
GKS Grom Poczesna (pauza) (tu), foto: profil 
na FB MLKS Sparta Szczekociny
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Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

REZERWY SPARTY 
SZCZEKOCINY Z PIERWSZA 
LIGOWĄ WYGRANĄ

(Powiat myszkowski, zawierciański) W ostatni weekend sierpnia drużyny z częstochowskiej 
B-klasy rozegrały spotkania drugiej kolejki. W sobotę 30 sierpnia LKS Skalniak II Kroczyce 
przegrał u siebie z KS-em Iskrą Mokrzesz 3:0, a w niedzielę 31 sierpnia również w meczu domowym 
MLKS Sparta II Szczekociny pokonał GLKS Złoty Potok 4:3. 

W ostatni weekend sierpnia drużyny 
z częstochowskiej B-klasy rozegrały 
spotkania drugiej kolejki. W sobotę 30 
sierpnia LKS Skalniak II Kroczyce prze-
grał u siebie z KS-em Iskrą Mokrzesz 
3:0. W pierwszej połowie bramki dla 
Morzeszy zdobyli Adam Ratkowski w 
31 minucie i Tomasz Bijak w 39 minu-
cie. A w drugiej połowie wynik ustalił 
Patryk Wojciechowski w 61 minucie 
strzelając na 3:0. 

A w niedzielę 31 sierpnia również 
w meczu domowym MLKS Sparta 
II Szczekociny pokonał GLKS Złoty 
Potok 4:3. Bramki dla rezerw Sparty 
Szczekociny zdobyli Maciej Stefański 
w 9 minucie, Piotr Gała w 57 minucie, 
Jan Wrona w 72 minucie oraz Łukasz 
Rolek w 78 minucie. A dla Złotego 
Potoku dwie bramki zdobył Szymon 
Walaszczyk w 45 i 59 minucie oraz Rafał 
Kolan w 68 minucie. 

W sobotę 6 września o godzinie 
16:00 obie drużyny z naszego regionu 
grające w częstochowskiej B-klasie ro-
zegrają wyjazdowe spotkania w ramach 
trzeciej kolejki. MLKS Sparta II Szcze-

kociny zmierzy się wtedy z KS-em Iskrą 
Mokrzesz, a LKS Skalniak II Kroczyce 
podejmie KS Start Soborzyce. 

***
LKS Skalniak II Kroczyce - KS 

Iskra Mokrzesz 0:3 (0:2)
Bramki: Adam Ratkowski (31’), 

Tomasz Bijak (39’), Patryk Wojcie-
chowski (61’).

Żółte kartki: Robert Biały, Maciej 
Windys (obaj z LKS-u Skalniaka II 
Kroczyce).

LKS Skalniak II Kroczyce: Mate-
usz Wasik - Mateusz Kozłowski, Konrad 
Kowalski, Adrian Ślusarczyk, Andrzej 
Szymocha, Maciej Windys, Oskar 
Knapik, Wiktor Knapik, Robert Biały, 
Michał Kozłowski, Jacek Kania.

KS Iskra Mokrzesz: Marcin Mako-
wiecki - Tomasz Bijak, Dawid Lampa, 
Piotr Rosiński, Michał Bajor, Bartosz 
Michalik, Przemysław Pawlik, Patryk 
Wojciechowski, Maciej Wójcik, Szymon 
Kluczny, Adam Ratkowski. 

***
MLKS Sparta II Szczekociny - 

GLKS Złoty Potok 4:3 (1:1)
Bramki: Maciej Stefański (9’), Piotr 

Gała (57’), Jan Wrona (72’), Łukasz 
Rolek (78’) - Szymon Walaszczyk (45’ 
+1’, 59’), Rafał Kolan (68’).

Żółte kartki: Szymon Lagner - Ma-
riusz Ponicki.

Składy:
MLKS Sparta II Szczekociny: 

Mariusz Matyszczyk - Łukasz Rolek, 
Piotr Gała, Aleksander Cichoń, Hubert 
Walasek, Szymon Lagner, Tomasz Si-
kora, Gabriel Klos, Maciej Stefański, 
Kamil Walasek, Łukasz Ciągadlak. 
Trener: Piotr Gała.

GLKS Złoty Potok: Adam Chyżyń-
ski - Emil Dziurkowski, Karol Lotkow-
ski, Marcel Woźnica, Rafał Kolan, Artur 
Bałchanowski, Jakub Jodełka, Tomasz 
Biedroń, Szymon Walaszczyk, Damian 

Partyka, Mariusz Ponicki. Trener: Jakub 
Bałchanowski.
Wyniki par drugiej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
LKS Skalniak II Kroczyce - KS Iskra 
Mokrzesz 0:3
Warta Pławno - MLKS Pilica II Ko-
niecpol 3:0
GUKS Orły Kusięta - KS Start Sobo-
rzyce 1:4
MLKS Sparta II Szczekociny - GLKS 
Złoty Potok 4:3
KS Metal II Rzeki Wielkie - ULKS 
Polonia - Unia Widzów 2:2

Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 2 - 6 - 15:1
2. KS Iskra Mokrzesz 2 - 6 - 9:0
3. Warta Pławno 2 - 6 - 6:0
4. MLKS Sparta II Szczekociny 1 - 3 - 4:3
5. MLKS Pilica II Koniecpol 2 - 3 - 3:4
6. ULKS Polonia - Unia Widzów 2 - 1 - 2:5
7. KS Metal II Rzeki Wielkie 2 - 1 - 2:13
8. GLKS Złoty Potok 2 - 0 - 4:7
9. LKS Skalniak II Kroczyce 1 - 0 - 0:3
10. GUKS Orły Kusięta 2 - 0 - 1:10

Zestawy par trzeciej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
MLKS Pilica II Koniecpol - KS Metal 
II Rzeki Wielkie
KS Iskra Mokrzesz - MLKS Sparta 
II Szczekociny (6 września, godzina 
16:00)
KS Start Soborzyce - LKS Skalniak II 
Kroczyce (6 września, godzina 16:00)
GLKS Złoty Potok - Warta Pławno
ULKS Polonia - Unia Widzów - GUKS 
Orły Kusięta (tu), foto: profil na FB 
GLKS Złoty Potok

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

DOBRE OTWARCIE SEZONU 
PRZEZ PILICZANKĘ II PILICA

Piliczanka II Pilica - Spartak II Charsznica 2:1 (0:0)

(Pilica) W miniony weekend ruszyły rozgrywki w olkuskiej B-klasie. 
W sezonie 2025/2026 powiat zawierciański w tej klasie rozgrywkowej 
reprezentuje drużyna Piliczanki II Pilica. W pierwszym ligowym meczu 
wygrali oni ze Spartakiem II Charsznica 2:1.

W miniony weekend ruszyły rozgrywki 
w olkuskiej B-klasie. W sezonie 2025/2026 
powiat zawierciański w tej klasie rozgrywko-
wej reprezentuje drużyna Piliczanki II Pilica. 
W pierwszym ligowym meczu wygrali oni ze 
Spartakiem II Charsznica 2:1. Do przerwy 
utrzymywał się bezbramkowy remis. Dopiero 
na początku drugiej połowy gola dla gości 
zdobył Krzysztof Jajkiewicz. Do remisu w 
66 minucie doprowadził Sebastian Piętosa. 
A gola na wagę zwycięstwa strzelił w 68 
minucie Bartosz Goncerz. 

W pierwszą sobotę września rezerwy 
Piliczanki Pilica rozegrają wyjazdowe spo-
tkanie w ramach drugiej kolejki w olkuskiej 
B-klasie z Hot Boys Wolbrom. Mecz zapla-
nowany jest na godzinę 11:00.

***
Piliczanka II Pilica - Spartak II 

Charsznica 2:1 (0:0)
Bramki: Sebastian Piętosa (66’), Bartosz 

Goncerz (68’) - Krzysztof Jajkiewicz (46’).
Żółte kartki: Maksymilian Rybiński - 

Wiktor Bała, Dawid Magiera.
Czerwona kartka: Wiktor Bała.
Składy:
Piliczanka II Pilica: Jakub Kubiczek 

- Maksymilian Rybiński, Jakub Paś, Oskar 
Sobota (75’ Hubert Osuszek), Sebastian 
Ziębiński, Wojciech Gumułka (71’ Paweł 
Osuch), Bartosz Goncerz, Tomasz Węglarz, 
Paweł Kazior, Sebastian Osuszek, Sebastian 
Piętosa. Trener: Michał Kowalski.

Spartak II Charsznica: Daniel Ro-
manek - Marcin Rok, Dawid Kwiatkowski, 
Radosław Wolny, Emil Wójcik, Kacper 
Kowalczyk (65’ Oskar Kubala), Krzysztof 

Jajkiewicz (80’ Paweł Maj, 89’ Grzegorz 
Dyląg), Emil Żaba, Dawid Kruszec, Dawid 
Magiera (46’ Paweł Florek), Wiktor Bała. 
Trener: Grzegorz Dyląg.
Wyniki par pierwszej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Hot Boys Wolbrom - Hetman Dłużec 6:3
Piliczanka II Pilica - Spartak II Charsznica 
2:1
Pogoń II Miechów - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 2:3
KS II Olkusz - Przemsza II Klucze 3:1
Unia Jaroszowiec - Czapla Czaple Małe 2:6
Wielmożanka II Wielmoża (pauza)
Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Czapla Czaple Małe 1 - 3 - 6:2
2. Hot Boys Wolbrom 1 - 3 - 6:3
3. KS II Olkusz 1 - 3 - 3:1
4. Spartak Wielkanoc-Gołcza 1 - 3 - 3:2
5. Piliczanka II Pilica 1 - 3 - 2:1
6. Wielmożanka II Wielmoża 0 - 0 - 0:0
7. Pogoń II Miechów 1 - 0 - 2:3
8. Spartak II Charsznica 1 - 0 - 1:2
9. Przemsza II Klucze 1 - 0 - 1:3
10. Hetman Dłużec 1 - 0 - 3:6
11. Unia Jaroszowiec 1 - 0 - 2:6
Zestawy par drugiej kolejki spotkań olku-
skiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Czapla Czaple Małe 
Przemsza II Klucze - Unia Jaroszowiec 
Spartak Wielkanoc-Gołcza - KS II Olkusz 
Spartak II Charsznica - Wielmożanka II 
Wielmoża 
Hot Boys Wolbrom - Piliczanka II Pilica (6 
września, godzina 11:00) 
Pogoń II Miechów (pauza) (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

PILICA I MICHAŁOWICE Z KOMPLETEM 
PUNKÓW PO TRZECH KOLEJKACH

Piliczanka Pilica - JKS Zelków 3:0 (3:0)
(Pilica) W ostatnią sobotę sierpnia drużyna Piliczanki Pilica zagrała spotkanie w ramach trzeciej 

kolejki w krakowskiej lidze okręgowej grupie 1. Ich rywalem w domowym spotkaniu była ostatnia 
w tabeli JKS Zelków. Mecz zakończył się wygraną Piliczanki 3:0.

W ostatnią sobotę sierpnia drużyna 
Piliczanki Pilica zagrała spotkanie w 
ramach trzeciej kolejki w krakowskiej 
lidze okręgowej grupie 1. Ich rywalem 
w domowym spotkaniu była ostatnia 
w tabeli JKS Zelków. Mecz zakończył 
się wygraną Piliczanki 3:0. Wszystkie 
bramki padły w pierwszej połowie spo-
tkania. W 19 minucie wynik utworzył 
Juan Andres Acevedo Valencia. W 23 
minucie na 2:0 podwyższył Konrad 
Bilnik. A wynik końcowy ustalił w 
doliczonym czasie pierwszej połowy 
Kacper Gajewski. 

W sobotę 6 września o godzinie 
16:00 piłkarze Piliczanki Pilica zagrają 
wyjazdowe spotkanie w ramach czwartej 
kolejki. Ich rywalem będzie drużyna 
Orła Bębło. 

***
Piliczanka Pilica - JKS Zelków 3:0 

(3:0)
Bramki: Juan Andres Acevedo Va-

lencia (19’), Konrad Bilnik (23’), Kacper 
Gajewski (45’ +1’).

Żółte kartki: Konrad Bilnik, Łukasz 
Słowik - Grzegorz Frosik, Mateusz Skot-
niczny, Brayan De Jesus Leal Bautista, 
Jakub Windak.

Składy:
Piliczanka Pilica: Kamil Postułka 

- Bartosz Omyła, Rafał Dudek, Łukasz 
Słowik, Konrad Bilnik, Patryk Grabow-
ski, Yehor Rozvorskyi (80’ Maksymilian 
Rybiński), Bartosz Goncerz (46’ Jakub 
Nowak), Szymon Serwatka, Kacper Ga-
jewski, Juan Andres Acevedo Valencia. 
Trener: Daniel Tomczyk.

JKS Zelków: Jakub Maciejaszek - 
Patryk Balawender (46’ Jakub Prostak), 
Kamil Foltman (44’ Jan Siwiec), Patryk 
Krzywda, Dominik Piechaczek, Karol 
Kofin (72’ Jakub Windak), Mateusz 
Skotniczny, Piotr Marek, Brayan De 
Jesus Leal Bautista, Paweł Wąchol (72’ 
Nazar Brytan), Grzegorz Frosik. Trener: 

Tomasz Dudek.

Wyniki par trzeciej kolejki w kra-

kowskiej lidze okręgowej grupie 1:
Spójnia Osiek-Zimnodół - Przemsza 

Klucze 1:4
Strumyk Zarzecze - LKS Niedź-

wiedź 1:3
Michałowianka Michałowice - Prze-

bój Wolbrom 3:2
Bolesław Bukowno - Orzeł Bębło 

0:3
Piliczanka Pilica - JKS Zelków 3:0
Proszowianka Proszowice - KS 

Olkusz 5:2
Płomień Kościelec - Pogoń Mie-

chów 2:2
Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:

1. Michałowianka Michałowice 3 - 9 - 14:3
2. Piliczanka Pilica 3 - 9 - 10:4
3. Przebój Wolbrom 3 - 6 - 11:3
4. Proszowianka Proszowice 3 - 6 - 7:4
5. LKS Niedźwiedź 3 - 6 - 5:3
6. Płomień Kościelec 3 - 4 - 4:3
7. Pogoń Miechów 3 - 4 - 6:7
8. Orzeł Bębło 3 - 4 - 3:3
9. Przemsza Klucze 3 - 3 - 4:4
10. KS Olkusz 3 - 3 - 7:8
11. Bolesław Bukowno 3 - 3 - 4:7
12. Spójnia Osiek-Zimnodół 3 - 3 - 3:7
13. Strumyk Zarzecze 3 - 1 - 1:10
14. JKS Zelków 3 - 0 - 2:15

Zestawy par czwartej kolejki w kra-
kowskiej lidze okręgowej grupie 1:
Przemsza Klucze - Pogoń Miechów 
KS Olkusz - Płomień Kościelec 
JKS Zelków - Proszowianka Proszo-
wice 
Orzeł Bębło - Piliczanka Pilica (6 wrze-
śnia, godzina 16:00)
Przebój Wolbrom - Bolesław Bukowno 
LKS Niedźwiedź - Michałowianka 
Michałowice 
Spójnia Osiek-Zimnodół - Strumyk 
Zarzecze (tu)
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Piłka nożna, I Liga Śląska

PRZEMSZA SIEWIERZ 
CZERWONĄ LATARNIĄ W 
I LIDZE ŚLĄSKIEJ

LKS Przemsza Siewierz - LKS Drama Zbrosławice 1:5 (0:3) Victoria M-Bet Częstochowa - LKS Przemsza Siewierz 4:2 (0:0)

(Siewierz) W ostatnim tygodniu sierpnia drużyny z I ligi śląskiej rozegrała dwa 
spotkania. W środę 27 sierpnia piłkarze LKS-u Przemszy Siewierz przegrali na własnym 
boisku z LKS-em Dramą Zbrosławice 5:1. A w sobotę 30 sierpnia LKS Przemsza Siewierz 
również przegrała na wyjeździe z Victorią M-Bet Częstochowa 4:2. 

W ostatnim tygodniu sierpnia druży-
ny z I ligi śląskiej rozegrała dwa spotka-
nia. W środę 27 sierpnia piłkarze LKS-u 
Przemszy Siewierz przegrali na własnym 
boisku z LKS-em Dramą Zbrosławice 
5:1. Już do przerwy Siewierz przegry-
wał trzema bramkami. W 11 minucie 
gola dla gości zdobył Kacper Capiga, a 
w 23 i 40 minucie gole dla Dramy zdo-
był Pascal Szulc. Na początku drugiej 
połowy kolejną bramkę dla Zbrosławic 
strzelił Filip Kotalczyk, a w 84 minucie 
piątą bramkę zdobył Kacper Capiga. 
Dla Przemszy gola zdobył w 56 minucie 
Dominik Marek.

A w sobotę 30 sierpnia LKS Przemsza 
Siewierz również przegrała na wyjeździe 
z Victorią M-Bet Częstochowa 4:2. Do 
przerwy utrzymywał się bezbramkowy 
remis. Dopiero po godzinie gry bramkę 
dla gospodarzy zdobył Daniel Błędowski. 
A w 66 minucie na 2:0 podwyższył Mi-
chał Mikołajczyk. W 80 minucie bramkę 
kontaktową dla Przemszy zdobył grający 
trener Dawid Jarka, a w 84 minucie po 
samobójczym golu Adriana Błaszkie-

wicza Przemsza Siewierz doprowadziła 
do remisu. W 86 minucie rezerwowy 
Alan Jaworski wyprowadził Victorię 
Częstochowę ponowne na prowadzenie. 
A w 88 minucie wynik ustalił Michał 
Mikołajczyk strzelając na 4:2. 

W pierwszą sobotę września o go-
dzinie 11:00 drużyna LKS-u Przemszy 
Siewierz podejmie na własnym boisku 

drużynę LKS-u Orzeł Łękawica w 
ramach siódmej kolejki spotkań w I 
lidze śląskiej. 

***
LKS Przemsza Siewierz - LKS 

Drama Zbrosławice 1:5 (0:3)
Bramki: Dominik Marek (56’) - 

Kacper Capiga (11’, 84’), Pascal Szulc 
(23’, 40’), Filip Kotalczyk (49’).

Żółte kartki: Stanislav Zakhar-
chenko, Patryk Bartusiak, Kacper 
Czajkowski - Pascal Szulc, Piotr To-

polewski, Jakub Dyląg
Czerwone kartki: Stanislav Za-

kharchenko, Kacper Czajkowski.
Składy:
LKS Przemsza Siewierz: Szymon 

Maj - Stanislav Zakharchenko, Jakub 
Pielok, Maciej Tora, Patryk Bartusiak 
(76’ Dominik Poradowski), Michał 
Paluch (46’ Jacek Jarnot), Kacper 
Czajkowski, Mikołaj Kociołek (84’ 
Mateusz Plewa), Kacper Dąbek (62’ 
Daniel Podwapiński), Dominik Marek 
(76’ Olivier Mierzwa), Norbert Bębe-

nek (16’ Przemysław Mizgała). Trener: 

Dawid Jarka.
LKS Drama Zbrosławice: Szy-

mon Buszka - Jakub Dyląg, Mateusz 
Pietryga, Marek Ptak (82’ Jakub Cwaj-
na), Filip Kotalczyk (78’ Kamil Lewan-

dowski), Pascal Szulc (46’ Kamil Siu-

dak), Kacper Capiga, Piotr Topolewski 
(68’ Adam Fic), Jakub Belica, Robert 

Boryczka, Grzegorz Ochwat. Trener: 

Dariusz Dwojak.
***
Victoria M-Bet Częstochowa - LKS 

Przemsza Siewierz 4:2 (0:0)
Bramki: Daniel Błędowski (60’), 

Michał Mikołajczyk (66’), Alan Jawor-
ski (86’), Michał Mikołajczyk (88’) - 
Dawid Jarka (80’), Adrian Błaszkiewicz 
(84’ samobójcza).

Żółte kartki: Jakub Orczyk - Kac-

per Dąbek, Przemysław Mizgała, Do-

minik Marek.
Czerwona kartka: Kacper Dąbek.

Składy:
Victoria M-Bet Częstochowa: 

Mateusz Jaskuła - Jakub Loręcki 
(46’ Kacper Tomzik), Marcel Nurek, 
Jakub Orczyk (46’ Alan Jaworski), 
Marcin Kowalski (90’ Tobiasz 
Krawczyk), Adrian Błaszkiewicz, 
Mateusz Piątkowski (46’ Eryk 
Krupa), Daniel Błędowski, Mateusz 
Skibiński (90’ Bartosz Kiełkowicz), 
Oskar Krawczyk (66’ Adam Maty-
ja), Michał Mikołajczyk. Trener: 
Adrian Pasieka.

LKS Przemsza Siewierz: Szymon 

Maj - Stanislav Zakharchenko, Jakub 
Pielok (89’ Olivier Mierzwa), Maciej 
Tora (23’ Kacper Dąbek), Patryk Bar-
tusiak, Michał Paluch, Mateusz Plewa 
(71’ Dawid Jarka), Wojciech Bielec, 
Przemysław Mizgała, Jacek Jarnot, 
Dominik Marek. Trener: Dawid Jarka.

Wyniki spotkań piątej kolejki I ligi 
śląskiej:
KS Polonia Łaziska Górne - RKS Ra-
ków Częstochowa II 1:1
KS Spójnia Landek - LGKS 38 Podle-
sianka Katowice 4:0
KS Decor Bełk - LKS Orzeł Łękawica 
3:3
GKS Piast Gliwice II - Victoria M-Bet 
Częstochowa 3:2
LKS Przemsza Siewierz - LKS Drama 
Zbrosławice 1:5
KS Kuźnia Ustroń - KS ROW 1964 
Rybnik 1:1
LKS Unia Turza Śląska - Zalchem Znicz 
Kłobuck 1:3
TS Gwarek Tarnowskie Góry - TS 
Szombierki Bytom 3:2
KS Ruch Radzionków - KS Rozwój 
Katowice 3:0

Wyniki spotkań szóstej kolejki I ligi 
śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - TS Szom-
bierki Bytom 2:0
LKS Drama Zbrosławice - KS Kuźnia 
Ustroń 2:2

LKS Orzeł Łękawica - GKS Piast Gli-
wice II 1:0
KS Polonia Łaziska Górne - KS Spójnia 
Landek 2:2
LGKS 38 Podlesianka Katowice - KS 
Decor Bełk 2:0
Zalchem Znicz Kłobuck- TS Gwarek 
Tarnowskie Góry 6:2
Victoria M-Bet Częstochowa - LKS 
Przemsza Siewierz 4:2
KS Rozwój Katowice - LKS Unia Turza 
Śląska 1:1
KS ROW 1964 Rybnik - KS Ruch Ra-
dzionków 3:0

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 6 - 13 - 17:5

2. Zalchem Znicz Kłobuck 6 - 12 - 19:10

3. RKS Raków Częstochowa II 6 - 11 - 16:5

4. KS Kuźnia Ustroń 6 - 11 - 12:6

5. LKS Drama Zbrosławice 6 - 11 - 13:8

6. LGKS 38 Podlesianka Katowice 6 - 11 - 10:6

7. KS Polonia Łaziska Górne 6 - 11 - 9:6

8. KS Ruch Radzionków 6 - 10 - 13:8

9. TS Szombierki Bytom 6 - 10 - 12:10

10. GKS Piast Gliwice II 6 - 10 - 10:9

11. KS Spójnia Landek 6 - 9 - 11:8

12. LKS Orzeł Łękawica 6 - 8 - 8:9

13. Victoria M-Bet Częstochowa 6 - 7 - 10:13

14. KS Rozwój Katowice 6 - 6 - 7:9

15. LKS Unia Turza Śląska 6 - 4 - 12:14

16. TS Gwarek Tarnowskie Góry 6 - 3 - 6:33

17. KS Decor Bełk 6 - 1 - 7:15

18. LKS Przemsza Siewierz 6 - 1 - 7:25

Zestawy par siódmej kolejki spotkań 
I ligi śląskiej:
GKS Piast Gliwice II - LGKS 38 Podle-
sianka Katowice
LKS Przemsza Siewierz - LKS Orzeł 
Łękawica (6 września, godzina 11:00)
KS Spójnia Landek - RKS Raków Czę-
stochowa II
KS Decor Bełk - KS Polonia Łaziska 
Górne
KS Kuźnia Ustroń - Victoria M-Bet 
Częstochowa
LKS Unia Turza Śląska - KS ROW 
1964 Rybnik
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS Roz-
wój Katowice
KS Ruch Radzionków - LKS Drama 
Zbrosławice
TS Szombierki Bytom - Zalchem Znicz 
Kłobuck (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz
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Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

DERBY DLA 
ŁAZOWIANKI

(Powiat zawierciański) W miniony weekend rozegrane 
zostały spotkania trzeciej kolejki sosnowieckiej A-klasy. W 
niej doszło do jedynych derbów powiatu zawierciańskiego. 
W nich LKS Źródło Kromołów przegrał u siebie z MKS-em 
Łazowianką Łazy 4:1.

W miniony weekend rozegrane 
zostały spotkania trzeciej kolejki sosno-
wieckiej A-klasy. W niej doszło do jedy-
nych derbów powiatu zawierciańskiego. 
W nich LKS Źródło Kromołów przegrał 
u siebie z MKS-em Łazowianką Łazy 
4:1. Bramki dla Łazowianki w derbach 
powiatu zawierciańskiego zdobyli Mi-
chał Gołda w 46 minucie, Kuba Lech 
w 54 minucie, Mikołaj Siewnik w 61 
minucie, Wiktor Dutka w 89 minucie. 
A dla Źródła honorowego gola zdobył 
w 50 minucie Patryk Rauk. 

W najbliższy weekend drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie zmierzą się w 
spotkaniach czwartej kolejki. W sobotę 
6 września o godzinie 16:30 MKS Ła-
zowianka Łazy zgra z AKS-em 1917 
Niwka Sosnowiec, a w niedzielę 7 
września o godzinie 11:00 LKS Źródło 
Kromołów na wyjeździe podejmie CKS 
II Czeladź. 

***
LKS Źródło Kromołów - MKS 

Łazowianka Łazy 1:4 (0:0)

Bramki: Patryk Rauk (50’) - Michał 
Gołda (46’), Kuba Lech (54’), Mikołaj 
Siewnik (61’), Wiktor Dutka (89’).

Żółte kartki: Daniel Rygalik, 
Krzysztof Kuśmierski - Szymon Włosek, 
Dominik Nowak.

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Kamil 

Jastrząbek - Krzysztof Kuśmierski, 
Oleksandr Izhboldin (86’ Damian Kot), 
Łukasz Zamora, Bartosz Wacławik (68’ 
Filip Hutnik), Patryk Rauk, Harlent Du-
van Gomez Mera, Jose Manuel Lopez Lo-
pez, Krystian Kowalik, Dawid Janoska, 
Daniel Rygalik. Trener: Damian Kot.

MKS Łazowianka Łazy: Jakub 
Kapała - Sebastian Jurkiewicz, Daniel 
Tarnowski (75’ Mateusz Osiecki), Maciej 
Oukal (46’ Mikołaj Siewnik), Dominik 
Nowak, Michał Gołda, Szymon Włosek, 
Kuba Lech (82’ Kacper Firek), Franci-
szek Dobczyński, Wiktor Dutka, Michał 
Szczypa. Trener: Hubert Maciążek.

Wyniki par trzeciej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:

LKS Ostoja Żelisławice - RKS Zagłębie 
Dąbrowa Górnicza 3:1
KS ZEW Sosnowiec - RKS Grodziec 
2:2
LKS Źródło Kromołów - MKS Łazo-
wianka Łazy 1:4
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - UKS 
Przemsza Dąbrowa Górnicza 5:0
UKS Sławków - SKS Łagisza 8:1
UKS Akademia 2012 Jaworzno - LKS 
Iskra Psary 4:5
KS Preczów - CKS II Czeladź 0:10

Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 3 - 9 - 16:1
2. MKS Łazowianka Łazy 3 - 9 - 15:1
3. LKS Ostoja Żelisławice 3 - 9 - 8:4
4. CKS II Czeladź 3 - 6 - 22:4
5. LKS Iskra Psary 3 - 6 - 10:7
6. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 3 - 4 - 8:5
7. UKS Sławków 2 - 3 - 8:5
8. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 3 - 3 - 9:9
9. LKS Źródło Kromołów 2 - 3 - 5:7
10. RKS Grodziec 3 - 2 - 5:6
11. KS ZEW Sosnowiec 3 - 1 - 4:19
12. UKS Akademia 2012 Jaworzno 2 - 0 - 5:11
13. SKS Łagisza 2 - 0 - 1:16
14. KS Preczów 3 - 0 - 0:21

Zestawy par czwartej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
UKS Sławków
RKS Grodziec - KS Preczów
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - LKS 
Iskra Psary
SKS Łagisza - UKS Akademia 2012 
Jaworzno
MKS Łazowianka Łazy - AKS 1917 
Niwka Sosnowiec (6 września, godzina 
16:30)
LKS Ostoja Żelisławice - KS ZEW 
Sosnowiec
CKS II Czeladź - LKS Źródło Kromołów 
(7 września, godzina 11:00) (tu)

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

REMIS W MECZU NA SZCZYCIE
Trzy Korony Żarnowiec - Promień Przeginia 2:2 (0:2)

(Żarnowiec) W ostatnią niedzielę sierpnia Trzy Korony Żarnowca rozegrały spotkanie w ramach 
trzeciej kolejki w olkuskiej A-klasie. Ich rywalem w domowym meczu była drużyna Promienia 
Przeginia. Mecz pomiędzy dwiema drużynami z kompletem punków zakończył się remisem 
2:2.

W ostatnią niedzielę sierpnia Trzy 
Korony Żarnowca rozegrały spotkanie 
w ramach trzeciej kolejki w olkuskiej A-
klasie. Ich rywalem w domowym meczu 
była drużyna Promienia Przeginia. Mecz 
pomiędzy dwiema drużynami z komple-

tem punków zakończył się remisem 2:2. 
W pierwszej połowie dwie bramki zdobyli 
goście. W 12 minucie wynik spotkania 
otworzył Karol Lewandowski, a w 26 mi-
nucie na 2:0 dla Przegini strzelił Szymon 
Szymczyk. Gol dla Trzech Koron padł 
dopiero w 64 minucie po samobójczym 
trafieniu Luis Manuel Rangel Ariasa. A 
do remisu doprowadził w 81 minucie 
Łukasz Dziekan. 

W pierwszą niedzielę września o 
godzinie 17:00 Trzy Korony Żarnowiec 
podejmie na własnym boisku drużynę 
Słowika Olkusz w meczu czwartej kolejki 
olkuskiej A-klasy.

***
Trzy Korony Żarnowiec - Promień 

Przeginia 2:2 (0:2)
Bramki: Luis Manuel Rangel Arias 

(64’ samobójcza), Łukasz Dziekan (81’) 
- Karol Lewandowski (12’), Szymon 
Szymczyk (26’).

Żółte kartki: Michał Hajduga, Łu-
kasz Dziekan - Kacper Zmysło, Piotr 
Mistela, Krzysztof Cudejko, Piotr Ba-

raniak.
Czerwona kartka: Michał Hajduga.
Składy:
Trzy Korony Żarnowiec: Konrad 

Karoń - Przemysław Basoń, Mikołaj So-
bieraj, Kamil Kastek, Mikołaj Grabowski, 
Krzysztof Hajduga, Łukasz Dziekan, 
Michał Hajduga, Jakub Hajduga, Andrzej 
Sokół, Hubert Guzek. Trener: Tomasz 
Lewandowski.

Promień Przeginia: Luis Manuel Ran-
gel Arias - Piotr Baraniak, Kacper Bąbka, 
Piotr Mistela, Szymon Szymczyk, Karol 
Lewandowski, Krzysztof Cudejko, Filip 
Rogóż, Bartek Sosur, Dominik Solecki, 
Kacper Zmysło. Trener: Sékou Camara. 
Wyniki par trzeciej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Trzy Korony Żarnowiec - Promień Prze-
ginia 2:2
Słowik Olkusz - Centuria Chechło 3:1
Pilica Wierbka - Laskowianka Laski 2:0
Trzy Buki Wierzchowisko - Błysk Zeder-
man 0:2
Prądnik Sułoszowa - Wielmożanka Wiel-
moża 1:4
Przebój II Wolbrom - Spartak Charsznica 
2:3
Orzeł Kwaśniów Górny - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 2:1

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Pilica Wierbka 3 - 9 - 5:1
2. Promień Przeginia 3 - 7 - 9:3
3. Trzy Korony Żarnowiec 3 - 7 - 6:4
4. Wielmożanka Wielmoża 3 - 6 - 10:5
5. Spartak Charsznica 3 - 6 - 7:6
6. Orzeł Kwaśniów Górny 3 - 6 - 3:5
7. Błysk Zederman 3 - 4 - 5:4
8. Słowik Olkusz 3 - 4 - 6:6
9. Laskowianka Laski 3 - 3 - 3:4
10. Prądnik Sułoszowa 3 - 3 - 5:7
11. Trzy Buki Wierzchowisko 3 - 3 - 6:10
12. Przebój II Wolbrom 3 - 1 - 3:5
13. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 3 - 1 - 3:6
14. Centuria Chechło 3 - 0 - 4:9

Zestawy par czwartej kolejki w olku-
skiej A-klasie:
Promień Przeginia - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 
Spartak Charsznica - Orzeł Kwaśniów 
Górny 
Wielmożanka Wielmoża - Przebój II 
Wolbrom 
Błysk Zederman - Prądnik Sułoszowa 
Laskowianka Laski - Trzy Buki Wierz-
chowisko 
Centuria Chechło - Pilica Wierbka 
Trzy Korony Żarnowiec - Słowik Olkusz 
(7 września, godzina 17:00) (tu)

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

OBIE DRUŻYNY Z 
PORAŻKAMI W B-KLASIE

(Powiat zawierciański) W niedzielę 31 sierpnia drużyny grające 
w sosnowieckiej B-klasie rozegrały spotkania drugiej kolejki. 
LKS Źródło II Kromołów przegrał u siebie z MKS-em Górnikiem 
II Wojkowice 1:4, a KS Wysoka również w meczu domowym 
przegrał z RKS-em Zagłębiem II Dąbrową Górniczą 1:3. 

W niedzielę 31 sierpnia drużyny grające 
w sosnowieckiej B-klasie rozegrały spotkania 
drugiej kolejki. LKS Źródło II Kromołów 
przegrał u siebie z MKS-em Górnikiem II 
Wojkowice 1:4. Dwie bramki dla rezerw 
Górnika Wojkowice zdobył Kamil Dróżdż 
strzelając w 35 i 56 minucie. A po jednym 
golu dołożyli Adam Kozioł w 9 minucie oraz 
Wiktor Gruner w 67 minucie. A dla Źródła II 
Kromołów gola zdobył w 57 minucie Dawid 
Barczyk. 

A KS Wysoka również w meczu do-
mowym przegrał z RKS-em Zagłębiem II 
Dąbrową Górniczą 1:3. Bramki dla gości 
zdobyli Daniel Wach w 39 minucie, Olivier 
Bednarczyk w 41 minucie oraz Radosław 
Ciołek w 52 minucie. A dla KS-u honorową 
bramkę zdobył w 90 minucie Piotr Kręgiel. 

W niedzielę 7 września o godzinie 16:30 
obie drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w sosnowieckiej B-klasie rozegrają 
swoje spotkania ligowe w ramach trzeciej 
kolejki. KS Wysoka zagra na wyjeździe z 
KS-em Strażakiem Nowa Wieś, a LKS Źródło 
II Kromołów również w meczu wyjazdowym 
zmierzy się z KS-em JAVA Sosnowiec. 

***
KS Wysoka - RKS Zagłębie II Dąbro-

wa Górnicza 1:3 (0:2)
Bramki: Piotr Kręgiel (90’) - Daniel 

Wach (39’), Olivier Bednarczyk (41’), Ra-
dosław Ciołek (52’).

Żółte kartki: Marcin Kruczyński, Dawid 
Szydłowski - Dawid Nowak.

Składy:
KS Wysoka: Ireneusz Pluta - Damian 

Majcher, Przemysław Nabrdalik (46’ Dawid 
Szydłowski), Łukasz Fik, Tomasz Głąb, Ro-
bert Kowalski (67’ Kuba Fiodorow), Adrian 
Ścigała, Piotr Kręgiel, Mateusz Dubaj (77’ 
Rafał Wiśniewski), Marcin Kruczyński (58’ 
Dawid Szydłowski), Tadeusz Wnuk.

RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza: 
Kacper Sobierajski - Denis Kosałka, Antoni 
Sikora (85’ Dawid Owczarek), Igor Płach-
ciński, Daniel Wach (70’ Szymon Glanda), 
Tomasz Czekaj, Michał Gogola, Olivier 
Bednarczyk (46’ Radosław Ciołek), Olaf 
Bojanowski, Jakub Kapral, Dawid Nowak 
(75’ Jakub Zięba). 

***
LKS Źródło II Kromołów - MKS 

Górnik II Wojkowice 1:4 (0:2)
Bramki: Dawid Barczyk (57’) - Adam 

Kozioł (9’), Kamil Dróżdż (35’, 56’), Wiktor 
Gruner (67’).

Żółte kartki: Jakub Kulis, Dawid Bar-
czyk, Jakub Pluta - Mikołaj Liberda.

Czerwona kartka: Mikołaj Liberda.
Składy:

LKS Źródło II Kromołów: Igor Dyrda 
- Kacper Rolka, Damian Kot, Mateusz Laber 
(80’ Igor Pilis), Paweł Kondas, Kacper Gajek, 
Jakub Pluta, Jakub Kulis, Szymon Turczyn, 
Oliwier Pabich (90’ Bartosz Dydak), Dawid 
Barczyk.

MKS Górnik II Wojkowice: Mateusz 
Wójcik (80’ Kacper Turoń) - Mikołaj Liber-
da, Marcel Mitas, Oskar Sikora (46’ Wiktor 
Gruner), Adam Kozioł, Alex Świder, Kamil 
Dróżdż (70’ Bartosz Baliński), Michał Karaś, 
Jan Królczyk (70’ Piotr Jakubowski), Mateusz 
Niedbał (46’ Piotr Maziarz), Nataniel Rad-
kowski. Trener: Sławomir Chodor.

Wyniki spotkań drugiej kolejki sosnowic-
kiej B-klasie:
UKS Zagłębiak Tucznawa - KS Java So-
snowiec 5:0
KP Sarnów - KS Strażak Nowa Wieś 8:0
LKS Źródło II Kromołów - MKS Górnik II 
Wojkowice 1:4
KP Orzeł Dąbie - LKS Jedność Strzyżowice 
1:1
KS Górnik II Piaski - Pionier Ujejsce 2:5
KS Wysoka - RKS Zagłębie II Dąbrowa 
Górnicza 1:3

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. KP Sarnów 2 - 6 - 19:0
2. MKS Górnik II Wojkowice 2 - 6 - 7:1
3. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 2 - 6 - 8:3
4 LKS Jedność Strzyżowice 2 - 4 - 14:2
5. KP Orzeł Dąbie 2 - 4 - 4:2
6. KS Górnik II Piaski 2 - 3 - 8:5
7. Pionier Ujejsce 1 - 3 - 5:2
8. UKS Zagłębiak Tucznawa 2 - 3 - 5:3
9. LKS Promień Strzemieszyce Małe 1 - 0 - 1:3
10. KS Java Sosnowiec 2 - 0 - 2:10
11. KS Wysoka 2 - 0 - 1:14
12. KS Strażak Nowa Wieś 2 - 0 - 0:14
13. LKS Źródło II Kromołów 2 - 0 - 2:17

Zestawy par trzeciej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
Pionier Ujejsce - KP Sarnów
LKS Promień Strzemieszyce Małe - KS 
Górnik II Piaski
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
UKS Zagłębiak Tucznawa
KS Strażak Nowa Wieś - KS Wysoka (7 
września, godzina 16:30)
MKS Górnik II Wojkowice - KP Orzeł 
Dąbie
KS JAVA Sosnowiec - LKS Źródło II 
Kromołów (7 września, godzina 16:30) 
(tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirnikowe, 

wirówki, instalacje elektryczne tel. 

506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Montaż klimatyzacji w budynkach. 
506-655-874

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-

wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 

www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Malowanie, gipsowanie, karton-gips, 

płytki, remonty 507-467-009

Montaż ogrodzeń panelowych z siatki, 
betonowych od 35 zł tel. 518-363-691

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

Szybkie tanie malowanie mieszkań. 
Zadzwoń 662-051-518

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Pokrycia dachowe, elewacje budyn-

ków, docieplenia, więźby dachowe. 
Usługi ogólnobudowlane! Towar na 
zamówienie z rabatem! Blacharstwo 
Budowlane Jarosław Piwowarczyk 
739-011-773

Rusztowanie warszawskie. 607-913-

211

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

W OFERCIE DREWNO KO-
MINKOWE LIŚCIASTE RÓŻNE 
RODZAJE JAK I BRYKIET 
DRZEWNY PRODUCENT MOŻ-
LIWOŚĆ TRANSPORTU. TEL 
669-989-912

Sprzedam drewno opałowe około 5 
kubików sosna sezonowana 507-551-
863

W OFERCIE DREWNO KO-
MINKOWE LIŚCIASTE RÓŻNE 
RODZAJE JAK I BRYKIET 
DRZEWNY PRODUCENT MOŻ-
LIWOŚĆ TRANSPORTU. TEL 
669-989-912

Angielski- lekcje, egzaminy, 
dojazd do ucznia. Tel. 32/138-

36-70, 884-292-107

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpiecze-

nie. Praca cały rok. tel. 785-707-
737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy 
oraz uprawnienia UDT tel. 785-
707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warun-

ki. Ubezpieczenie. Praca cały rok. 
tel. 785-707-737

Zatrudnię murarzy i pomocników 
tel. 530-922-313

Zatrudnię do prac wykończenio-

wych w budownictwie, również do 
przyuczenia tel. 608-098-207

Przyjmę do pracy przy docie-
pleniach. Praca w Myszkowie i 
okolicach. 510-805-880

Osoba z biegłą znajomością języka 
niemieckiego oraz dobrą angielskie-

go i doświadczeniem pracy w firmie 
produkcyjnej podejmie pracę. 600-
031-418

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Telewizor Samsung 42” plazma. 150zł. 
602-666-855

Spawarka transformatorowa 240V 
200zł. 602-666-855

Wózek inwalidzki czterokołowy z 
kierownicą. 602-666-855

Szukam pracy na 1/2 etatu, tylko 

Myszków. 512-555-856

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie włoską 
na gaz z butli,bieliźniarkę, lodówka 
samochodowa 796-409-833

Rembak spalinowy 13KW. 607-913-
211

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Kupie mieszkanie M1 lub M2 w blo-

kach komunalnych, stare budownictwo 
tel. 514-760-304

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Citroen C-3 Piccaso 2012r. przebieg 
125 tys. km 1,4 benzyna stan bardzo 
dobry, bez wypadkowy, krajowy, czar-
ny tel. 691-329-809

Skoda Fabia 1,4 2001r. 604-295-331 
664-980-277

Ford C-MAX 2,0 Diesel, pełne wyposa-

żenie, 1 właściciel. 2011r. 602-666-855

Hunday i20 1,1 CRDI, rok 2012, 
przebieg 165 tys.km czerwony, cena 
14.700 zł tel. 503-691-043

Kupię malucha, 125p, WSK Koma-

rek, każdy stan, niekompletny, bez 
papierów, oraz części, odbiór lawetą 
tel. 531-755-637

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. 
Były założone na Alfa Romeo 
Stelvio. 250 zł szt, 1000 zł za 
4. tel 602-514-030

Fotele Polonez Caro, komplet 

+pokrowce welurowe. 793-388-

335

Rozrusznik Fiat 125, fabrycznie 
nowy! 793-388-335
Lewarek do Syreny 105L. 793-
388-335

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Zbożę 791-963-505.

1150zł/tona!
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Owies, jęczmień 506-519-131.
Sprzedam siano, potraw w 

kostkach, pszenica tel. 885-804-

369.

Poznam panią bezdzietną i bez zwie-

rząt do przyjaźni i niezobowiązujących 
spotkań. Chętnie troszkę grubszą do 
70 lat. Myszków i okolice proszę o sms 
(słaby sygnał). Rencista lat 62. tel. 
531638-188.

Sprawdź stan swojego 
konta w ZUS po waloryzacji 
i hipotetyczną emeryturę

Zakład Ubezpieczeń Społecznych zakończył generowanie i 
udostępnianie klientom informacji o stanie konta ubezpieczonego 
(IOSKU) za 2024 rok. Przygotowywana jest ona co roku, dla 
każdej osoby urodzonej po 1948 roku, która kiedykolwiek była 
objęta ubezpieczeniami społecznymi i na jej koncie w ZUS 
została zapisana choćby jedna składka. 

Informacja o stanie konta ubezpie-
czonego (IOSKU) dostępna jest wyłącz-
nie w wersji elektronicznej na Platformie 
Usług Elektronicznych (eZUS) i w apli-
kacji mZUS. W tym roku ZUS wygene-
rował łącznie ponad 23,96 mln IOSKU 
za 2024 rok.  Z całej puli dokumentów 
- 11,3 mln IOSKU  udostępnił osobom 
posiadającym profil na PUE/eZUS. – 
Osoby, które nie mają swojego konta 
na PUE/eZUS, zachęcam do założenia. 
Można to zrobić samodzielnie, ale też 
skorzystać z pomocy naszych ekspertów 
w ZUS podczas osobistej wizyty, czy 
też kontaktując się z nami online, w 
ramach e-wizyty. Posiadając dostęp do 
swojego profilu na PUE/eZUS zyskuje-
my nie tylko stały dostęp do informacji 
o naszych składkach, ubezpieczeniach 
i wypłacanych świadczeniach, ale też 
mamy możliwość wysyłania wniosków i 
zapytań do ZUS – mówi Beata Kopczyń-
ska, regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie śląskim. 

Co znajdziemy w IOSKU?
IOSKU odwzorowuje stan środków 

po ostatniej rocznej waloryzacji składek, 
które miała miejsce w czerwcu. Poka-
zuje ona ile ubezpieczony zgromadził 
składek emerytalnych na koncie i 
subkoncie w ZUS do 31 grudnia 2024 
roku. – Mamy też wysokość składek 
za cały rok 2024, a także ile składek 
wpływało na naszego konto emerytalne 
w poszczególnych miesiącach i od jakie-
go płatnika. Może też sprawdzić ile już 

mamy uzbierane na subkoncie w ZUS i 
OFE, porównać sumę składek należnych 
do sumy składek wpłaconych - dodaje 
rzeczniczka.

Dodatkowo ubezpieczeni, którzy 
w 2024 r. ukończyli 35 lat, w IOSKU 
przedstawioną mają symulację hipote-
tycznej emerytury.  – Znajdują się tam 
dwa warianty wyliczeń przyszłej eme-
rytury. Jeden uwzględnia naszą dalszą 
pracę, aż do ukończenia wieku emery-
talnego przy wpływie składek w uśred-
nionej wysokości z dotychczasowych lat 
pracy, a drugi przyjmuje, że kończymy 
już aktywność zawodową i nie powięk-
szamy naszego konta o nowe składki. 
Trzeba jednak pamiętać, że wyliczona 
emerytura to tylko pewna hipoteza, która 
nie uwzględnia przyszłych waloryzacji 
składek oraz innych zmiennych, jak np. 
wysokości płaconych składek. Hipoteza 
daje pewien obraz, który każdy klient 
zmienia podczas swojej kariery zawo-
dowej – dodaje rzeczniczka.

Gdzie szukać IOSKU na PUE/
eZUS?

Aby znaleźć informację o stanie 
swojego konta emerytalnego, wystarczy 
wejść na PUE ZUS w panel „Ubez-
pieczonego”, w menu po lewej stronie 
wybrać zakładkę „Informacje o stanie 
konta”, zaznaczyć 2024 rok, wejść w 
szczegóły, a następnie w podgląd. Po 
wykonaniu tych czynności widoczny 
będzie plik pdf, który można pobrać lub 
wydrukować. (red)

KRUS: Wysokość składki na 
ubezpieczenie wypadkowe, 
chorobowe i macierzyńskie w 
IV kwartale 2025 r.

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje, że Uchwałą 
Nr 10 Rady Ubezpieczenia Społecznego Rolników z dnia 21 sierpnia 2025 
r., ogłoszona została wysokość miesięcznej składki na ubezpieczenie 
wypadkowe, chorobowe i macierzyńskie w IV kwartale 2025 r.

W związku z tym, wysokość składki 
na ubezpieczenie wypadkowe, chorobowe i 
macierzyńskie za podlegającego przez cały 
miesiąc rolnika, małżonka, domownika i 
pomocnika rolnika w IV kwartale 2025 r., 
wynosi 78,00 zł miesięcznie.

Jeżeli rolnik, małżonek lub domownik 
objęty jest tym ubezpieczeniem na wniosek 
wyłącznie w zakresie ograniczonym, na-
leżna składka stanowi 1/3 pełnej składki, 
tj. 26,00 zł miesięcznie.

Jednocześnie Kasa informuje, że we 
wrześniu bieżącego roku wysokość eme-
rytury podstawowej wynosi 1 691,02 zł, 
w związku z tym podstawowa miesięczna 
składka na ubezpieczenie emerytalno-
rentowe za rolników, małżonków i do-
mowników w IV kwartale 2025 r. wynosi 
169,00 zł.

Dodatkowa miesięczna składka na to 
ubezpieczenie za rolników prowadzących 
gospodarstwo rolne o powierzchni powyżej 
50 ha przeliczeniowych użytków rolnych 
stanowić będzie: 12% emerytury podstawo-

wej, tj. 203,00 zł dla gospodarstw rolnych 
obejmujących obszar użytków rolnych do 
100 ha przeliczeniowych,
- 24% emerytury podstawowej, tj. 406,00 
zł dla gospodarstw rolnych obejmujących 
obszar użytków rolnych powyżej 100 ha 
przeliczeniowych do 150 ha przelicze-
niowych, 
- 36% emerytury podstawowej, tj. 609,00 
zł dla gospodarstw rolnych obejmujących 
użytki rolne powyżej 150 ha przeliczenio-
wych do 300 ha przeliczeniowych,
- 48% emerytury podstawowej, tj. 812,00 
zł dla gospodarstw rolnych obejmujących 
użytki rolne powyżej 300 ha przelicze-
niowych.
Jednocześnie przypominamy, że ustawowy 
termin uregulowania należnych składek 
za:
-  rolników, małżonków i domowników 
za IV kwartał 2025 r. upływa z dniem 31 
października 2025 r.
- pomocników rolnika za dany miesiąc 
upływa z 15 dniem następnego miesiąca.
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JAK DZIAŁA E-RECEPTA 
ZA GRANICĄ?– MOŻLIWOŚCI I 
OGRANICZENIA W UNII EUROPEJSKIEJ

E-recepta ułatwia życie pacjentom w Polsce, ale od niedawna można korzystać z niej 
także w wybranych krajach Unii Europejskiej. Dowiedz się, gdzie i na jakich zasadach 
można wykupić leki, a także jakie ograniczenia wiążą się z realizacją polskiej recepty 
poza granicami kraju.
Polska e-recepta a system 
transgraniczny w UE

Od 2023 roku Polska uczestniczy w 
europejskim systemie wymiany recept 
elektronicznych. Dzięki temu pacjenci mogą 
zrealizować swoje e-recepty w niektórych 
państwach członkowskich. Na liście krajów, 
które honorują polskie dokumenty, znajdują 
się m.in.:
Finlandia,
Estonia,
Chorwacja,
Czechy,
Grecja,
Litwa,
Łotwa,
Portugalia,
Hiszpania (choć tylko w wybranych regio-
nach, takich jak Katalonia, Andaluzja czy 
Wyspy Kanaryjskie).

To rozwiązanie szczególnie przydatne 
dla osób często podróżujących lub miesz-

kających czasowo poza Polską.
Jak przygotować e-receptę do realizacji za 
granicą?

Aby móc wykupić leki w innym kraju, 
trzeba wcześniej aktywować zgodę na 
korzystanie z e-recepty transgranicznej. 
Zrobisz to na In-
ternetowym Koncie 
Pacjenta (IKP):

Zaloguj się i 
przejdź do zakładki 
„Uprawnienia”.

Zaznacz opcję 
„Wyraź zgodę na 
obsługę Twoich e-
recept za granicą”.

Potwierdź chęć 
udostępnienia da-
nych osobowych w związku z realizacją 
recepty poza Polską.

Po wykonaniu tych kroków Twoje 
recepty będą widoczne w systemie aptek w 

krajach uczestniczących w programie. War-
to pamiętać, że zgoda ta dotyczy wyłącznie 
osób pełnoletnich – dla dzieci lekarze wy-
stawiają recepty w formie papierowej.
Jak wygląda realizacja e-recepty w aptece 
za granicą?

Aby wyku-
pić lek w innym 
kraju Unii Eu-
ropejskiej, wy-
starczy:

- podać far-
maceucie kod 
e-recepty,

-  o k a z a ć 
dokument toż-
samości ze zdję-
ciem,

- zaakceptować przetwarzanie danych 
osobowych w danym kraju.

Ważne jest jednak, że wszystkie leki 
przypisane na jednej recepcie muszą być 

wykupione jednocześnie – nie ma możliwo-
ści realizowania jej częściowo. Jeśli danej 
substancji brakuje w aptece, farmaceuta 
może zaproponować zamiennik o podob-
nym działaniu.
Warunki realizacji – o czym warto 
pamiętać?

Ważność recepty – standardowo e-
recepta jest ważna 30 dni, chyba że lekarz 
zaznaczy inaczej.

Język dokumentu – dane recepty tłu-
maczone są automatycznie na język kraju, 
w którym chcesz ją zrealizować.

Cena i refundacja – za granicą zwykle 
płaci się pełną cenę leku. Refundację można 
uzyskać dopiero po powrocie do Polski, 
składając wniosek do NFZ.

Dostępność leków – nie wszystkie 
preparaty handlowe dostępne w Polsce 
występują w aptekach innych krajów. Choć 
substancja czynna jest taka sama, nazwa i 
producent mogą się różnić.
Jak się przygotować przed wyjazdem?

Planując podróż, w trakcie której mo-
żesz potrzebować leków, dobrze jest:

- sprawdzić, czy kraj i konkretna apteka 
uczestniczą w systemie transgranicznej 
wymiany recept,

- wydrukować informację o recepcie 
lub zapisać kod i numer PESEL w bezpiecz-
nym miejscu,

- rozważyć wcześniejsze wykupienie 
potrzebnych leków w Polsce, aby uniknąć 
problemów z dostępnością,

- w przypadku chorób przewlekłych – 
poprosić lekarza o przedłużenie recepty, aby 
mieć odpowiedni zapas na czas wyjazdu.
Co zrobić, jeśli za granicą skończą się leki?

Jeśli nie zdążyłeś przygotować się 
wcześniej i potrzebujesz nowej recepty już 
podczas pobytu poza Polską, możesz sko-
rzystać z telemedycyny. E-receptę można 
uzyskać za pomocą teleporady – często 
wystarczy wypełnić formularz medyczny i 
przejść krótką konsultację. To rozwiązanie 
szczególnie wygodne dla osób z choroba-
mi przewlekłymi, które muszą regularnie 
przyjmować leki.

Sprawdź: https://dimedic.eu/pl/e-
recepta

E-recepta za granicą to ogromne 
ułatwienie, ale nie wszędzie można z niej 
skorzystać. System działa już w części 
krajów Unii Europejskiej, a lista ta będzie 
z czasem poszerzana. Warto pamiętać o 
wcześniejszym aktywowaniu zgody w IKP 
i sprawdzeniu, czy w danym kraju oraz 
aptece polska recepta zostanie przyjęta. 
Dobrze też mieć zapas leków z Polski – aby 
uniknąć stresu i ewentualnych problemów 
z dostępnością czy kosztami Źródło infor-
macji: dimedic zd. pixabay
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Drugie śniadania, dzięki 
którym dzieci pokochają 
powrót do szkoły!

Jak uprzyjemnić naszym dzieciom pierwsze tygodnie w 
zupełnie nowej, pełnej obowiązków rzeczywistości. Jednym 
ze sposobów jest przygotowanie pysznych śniadaniówek, w 
których możemy sprytnie ukryć wszystkie smaki lata.

Poniedziałek – nie taki straszny
Pierwszy dzień szkoły rządzi się 

swoimi prawami. Mimo, iż błogi wy-
poczynek zostaje brutalnie przerwany, 
nie ma jeszcze standardowych lekcji, a 
większość dnia nadal można spędzić na 
podwórku z przyjaciółmi z klasy. Cie-
kawym pomysłem na mile rozpoczęty 
rok szkolny jest zorganizowanie pikniku 
dla dzieci. Beztroski czas w otoczeniu 
zieleni lub ciekawego placu zabaw, a 
do tego pyszne przekąski, skutecznie 
złagodzą stres i nerwy towarzyszące 
powrotom do szkoły, pracy i starych 
obowiązków.

Tortille z plasterkami świeżych 
warzyw, dobrej jakości sera żółtego 
i aromatycznym ziołowym sosem, to 
doskonały pomysł na piknikową prze-
kąskę. Ich przygotowanie nie wymaga 
więcej wysiłku niż przygotowanie tra-
dycyjnej kanapki, a efekt końcowy jest 
spektakularny.

– Ser żółty to wysokoenergetyczna 
przekąska, która doskonale sprawdzi 
się podczas naprawdę aktywnego dnia. 
Doskonale koresponduje z warzywami, 
kawałkami grillowanego mięsa oraz pie-

czywem prosto z piekarni – podpowiada 
Ewa Polińska z MSM Mońki. 

Dzięki serom żółtym plasterkowa-
nym zamykanych w opakowaniach typu 
„open-close” otrzymujemy pełną gwa-
rancję najwyższej świeżości w każdych 
warunkach. Nowoczesne opakowania 
pozwalają nie tylko na dłuższe przecho-
wywanie żywności, ale także utrzymanie 
ich naturalnego smaku i aromatu.

Wtorek – zawsze może być lekko
Pierwsza wczesna pobudka i wypeł-

niony po brzegi plecak. Czy pierwszy 
dzień lekcyjny po wakacyjnej przerwie 
zawsze musi „boleć”? Odrobinę przy-
jemności zapewni kolorowe, pożywne i 
słodkie drugie śniadanie. Puszyste bułki 
ze świeżym masłem i domową konfiturą 
z letnich owoców to doskonały pomysł 
na szybkie wyczarowanie lata na szkol-
nym korytarzu.

Tradycja tworzenia domowych 
konfitur wraca do łask. Nic dziwnego, 
otwarcie słoiczka pełnego słodkich, 
sezonowych owoców skutecznie przy-
wołuje miłe wspomnienia minionych 
wakacji. Wiśnie, maliny, truskawki, jabł-
ka, gruszki, agrest, a nawet owoce egzo-
tyczne, to wszystko możemy zamknąć 
na długie miesiące i wyciągać zawsze, 
gdy poczujemy tęsknotę za latem.

– Idealnym uzupełnieniem owocowej 
konfitury jest chrupiące pieczywo i kre-

mowe masło. Masło składa się z tłuszczu 
mlecznego, mleka i wody. To całkowicie 
naturalny produkt, który nie potrzebuje 
żadnych dodatkowych ulepszaczy che-

micznych – podkreśla Ewa Polińska. 
Masło jest przy tym doskonałym 

źródłem witamin i mikroelementów. To 
lekkostrawny tłuszcz, który jest ceniony 
także w medycynie alternatywnej. Dzia-
ła przeciwnowotworowo i zmniejsza 
stany zapalne w organizmie.

Środa – nie odpuszczamy  
Eksperci alarmują – co czwarte 

dziecko wychodzi do szkoły bez śnia-
dania. Tymczasem lekarze podkreślają, 
że właściwie zbilansowane drugie 
śniadanie wpływa zarówno na fizyczny, 
jak i psychiczny rozwój naszych dzieci. 
Jednym z pomysłów na niestandardowe 
drugie śniadanie, które można przy-
gotować wieczorem, a rano zabrać w 
pudełku do szkoły, są mufÏnki na ostro 
z serem żółtym. Przepis podajemy pod 
artykułem.

Czwartek – odrobina motywacji 
nie zaszkodzi

Pod koniec tygodnia zajęć w szko-
le, nasze dzieci są szczególnie spra-
gnione nowych wrażeń i podkręcenia 
wszystkich zmysłów.  Nawet królowa 
polskich śniadań – kanapka z prostych 
składników – przygotowana w fanta-
zyjny sposób, jest w stanie oczarować 
małych smakoszy. Czasem wystarczy 
pokroić kawałki sera żółtego za pomo-
cą foremek do ciasteczek, by różnego 
rodzaju gwiazdki, duszki, serduszka lub 
kwiatuszki zamieniły zwykły posiłek w 
prawdziwą przygodę.

Chrupiące plasterki ulubionych 
warzyw i owoców, kosteczki żółtego 
sera lub małe kuleczki mozzarelli, a do 
tego soczyste listki świeżych ziół lub 
szpinaku oraz garść ulubionych orze-
chów lub pestek – szkolna śniadaniówka 
może przypominać prawdziwy skarbiec 

smaków i aromatów, jeżeli tylko zadba-
my o formę i dobór poszczególnych 
składników.

Piątek z przytupem
Ludzkie szare komórki są niezwykle 

energochłonne – wydatkują aż 20% 
energii przeznaczonej na podstawową 
przemianę materii całego naszego 
organizmu. Pod koniec intensywnego 
tygodnia, rezerwy uczniów są już na 
wyczerpaniu, dlatego warto zadbać o to, 
by drugie śniadanie serwowane naszym 
dzieciom skutecznie zregenerowało 
młode organizmy. Pożądany efekt osią-
gniemy pakując im na wynos pożywną, 
ale szybką w przygotowaniu sałatkę 
(przepis podajemy na końcu artykułu). 
W dodatku możemy ją zaserwować w 
nieco bardziej wyszukany i oryginal-
ny sposób – podać w kupionych lub 
własnoręcznie upieczonych kruchych 
babeczkach lub koszyczkach z ciasta 
francuskiego. 

Muffinki na ostro z serem 
żółtym
Składniki:
– 250 g mąki pszennej,
– 1,5 łyżeczki proszku do pieczenia,
– 150 g sera żółtego Gouda MSM Mońki 
w bloku,
– 75 ml oleju,
– 220 ml jogurtu naturalnego,
– 2 jajka,
– pół łyżeczki soli,
– pieprz, papryka ostra lub chili,
– natka pietruszki i zioła prowansal-
skie,
– 30 g sera żółtego Gouda MSM Mońki 
w bloku, na wierzch mufÏnek papryka 
w proszku do posypania.

Wykonanie:
Do miski przesiać mąkę z proszkiem 

do pieczenia, solą i przyprawami. Na-
stępnie dodać jogurt, olej, roztrzepane 
jajka, starty na tarce ser żółty i ulubione 
zioła. Całość następnie wymieszać mik-
serem do momentu uzyskania jednolitej 
masy. Formę do mufÏnek wyłożyć pa-
pilotkami, napełnić ciastem prawie do 
pełnej wysokości papilotek. Wierzch 
posypać startym żółtym serem i papry-
ką. Rozgrzać piekarnik do temperatury 
190°C i piec mufÏnki przez około 20-25 
min. Wyjąć, wystudzić na kratce.

Sałatka z serem żółtym i 
szynką
Składniki:
– 300 g sera żółtego Podlaskiego MSM 
Mońki w plastrach,
– 200 g szynki wędzonej parzonej,
– 150 g świeżego ogórka,
– 100 g papryki konserwowej czer-
wonej,
– 1 puszka groszku konserwowego,
– 1 średnia cebula czerwona,
– 100 g orzechów włoskich łuskanych,
– 3-4 łyżki majonezu,
– pieprz.

Przygotowanie:
Plastry żółtego sera, szynkę, paprykę 

i ogórka ze skórką pokroić w cienkie 
paseczki. Dodać groszek konserwowy, 
pokrojoną w kostkę cebulę i połamane 
orzechy włoskie. Doprawić do smaku 
czarnym pieprzem, a następnie dodać 
majonez i dokładnie wymieszać.

Dziedzictwo Szwecji w nowoczesnym 
wydaniu - limitowana kolekcja 
OMMJÄNGE łączy historię z designem

Dziedzictwo sprzed dwóch stuleci wraca do współczesnych 
domów w nowej formie - pełnej barw, rzemiosła i funkcji. 
OMMJÄNGE udowadnia, że folklor nie jest odległą historią, lecz 
żywą energią i kolorem, wpisanymi w codzienne życie. To także 
współczesna odpowiedź na wyzwania małych mieszkań, gdzie 
tradycja spotyka się z praktycznością.

Meble  zakorzenione w 
historii

W dawnych szwedzkich chatach 
wszystkie aktywności realizowało się w 
jednym pokoju. Ta codzienna praktycz-
ność stała się inspiracją dla projektantek 
Marii Vinki i Matildy Hunyadi.

Centralnym elementem limitowanej 
kolekcji OMMJÄNGE jest stół z opusz-
czanym blatem - rozwiązanie, które stało 
się popularne już 200 lat temu w małych 
mieszkaniach. Tradycyjnie bogato zdo-
biony, teraz powraca w lekkiej, sosnowej 
formie, gdzie sam blat staje się dekora-
cją. Złożony zajmuje niewiele miejsca, a 
rozłożony gromadzi domowników przy 
posiłku i rozmowach. Towarzyszy mu 
krzesło z lekko odchylonym oparciem, 
którego stabilność podkreśla podstawa, 
przypominająca płozy, inspirowana tra-
dycyjnym fotelem bujanym – razem ze 

stołem tworzą duet, który łączy wygodę 
i historię.

Praktycznym uzupełnieniem tego 
zestawu jest ławka ze schowkiem, przej-
mująca rolę dawnych skrzyń. Niegdyś 
służyły do przechowywania domowych 
tekstyliów, dziś można tam ukryć książ-
ki, koce czy akcesoria, jednocześnie jej 
wygląd dodaje wnętrzu przytulności.

Barwy w roli detalu
OMMJÄNGE to także zabawa deta-

lem. Szafka w różowo-pomarańczowych 
tonach czerpie z tradycyjnych ornamen-
tów, wprowadzając do wnętrza akcent 
dekoracyjny, a jednocześnie oferując 
praktyczne miejsce na domowe skarby. 
Towarzyszą jej plecione z topoli kosze 
w odcieniach naturalnego drewna, różu 
i czerwieni oraz haczyki ze skręcanego 
drutu w formie kwiatów, dostępne w 
kolorze czerwonym, różowym i żółto-
zielonym. Te barwne dodatki pokazują, 
że przechowywanie także może być 
ozdobne i zabawne.
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE
05.09 piątek
14:30 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW
17:15 PAŃSTWO ROSE
19:45 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE 
06.09 sobota
14:30 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW
17:15 PAŃSTWO ROSE
19:45 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE
07.09 niedziela
16:00 TEŚCIOWIE 3 
16:15 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW 
18:00 PAŃSTWO ROSE
20:00 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE 
08.09 poniedziałek
17:00 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW 
17:15 PAŃSTWO ROSE 
19:30 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE 
09.09 wtorek
17:00 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW 

17:15 PAŃSTWO ROSE 
19:30 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE 
10.09 środa
17:00 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW 
17:15 PAŃSTWO ROSE 
19:30 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE  
11.09 czwartek
17:15 PAŃSTWO ROSE
18:15 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW
19:30 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE
12.09 piątek
08:15 VINCI 2
16:00 TEŚCIOWIE 3
17:00 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW 
18:00 TEŚCIOWIE 3 
20:00 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE
13.09 sobota
16:00 TEŚCIOWIE 3
17:00 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW 
18:00 TEŚCIOWIE 3 
20:00 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE 
14.09 niedziela
16:00 TEŚCIOWIE 3 
17:00 NE ZHA 2. W KRAINIE POTWO-
RÓW
18:00 TEŚCIOWIE 3 
20:00 OBECNOŚĆ 4: OSTATNIE NA-
MASZCZENIE
BILET BILET https://www.mok.pl

TEATR

Tajemnica tajemnic
Dan Brown
Wydawnictwo Sonia Draga

Robert Langdon, szanowany profe-
sor symboliki, udaje się do Pragi, aby 
wziąć udział w przełomowym wykładzie 
swojej partnerki, Katherine Solomon, 
wybitnej noetyczki. Naukowczyni 
zamierza opublikować kontrowersyjną 
książkę poświęconą zaskakującym 
odkryciom na temat natury ludzkiej 
świadomości, które mogą wstrząsnąć 
fundamentami wielowiekowych prze-
konań.

Brutalne morderstwo sprawia, że 
podróż mocno się komplikuje, a Ka-
therine nagle znika wraz z rękopisem. 
Langdon znajduje się na celowniku 
potężnej organizacji i jest ścigany przez 
przerażającego napastnika powiązanego 
z najstarszą praską mitologią. Gdy akcja 
przenosi się do Londynu i Nowego 
Jorku, bohater rozpaczliwie poszukuje 
Katherine… i odpowiedzi.

W porywającym wyścigu przez 
dwa światy – futurystycznej nauki i 
mistycznej tradycji – odkrywa szoku-
jącą prawdę o tajnym projekcie, który 
na zawsze zmieni nasze postrzeganie 
ludzkiego umysłu.

Mroczna laguna
Jo Morey
Wydawnictwo Sonia Draga

Niedosłysząca Laelia Wylde opusz-
cza Londyn wraz ze swoim partnerem 
Aidem i dziećmi. Ma nadzieję na nowy 
początek w zielonym raju: dzikiej i 
tajemniczej dżungli Belize. Tu będzie 
bliżej swego ojca i być może spełni 
marzenie o własnej restauracji.

Jednak piękno tropikalnej natury 
kryje w sobie wiele niebezpieczeństw: 
uciążliwe upały, śmiercionośne zwie-
rzęta i złowrogą magię. Laelia zagłębia 
się w sekrety przeszłości, a wspomnienia 

stają się coraz bardziej fragmentaryczne 
i zagadkowe. Jej słuch stopniowo się 
pogarsza i Laelia zaczyna kwestionować 
wszystko – od relacji z ojcem po praw-
dziwe intencje Aida. A może to tylko 
złudzenia wywołane przez chorobę?

Mroczna laguna to pełna zwrotów 
akcji historia o miłości i zdradzie oraz 
korupcji i chciwości, rozgrywająca się 
na tle niebezpiecznego raju. Laelia musi 
znaleźć odwagę i siłę, by stawić czoła 
własnym lękom i tajemnicom skrywa-
nym przez dżunglę – tylko wtedy będzie 
mogła ocalić siebie i swoją przyszłość.

Coś tu śmierdzi. Nauka, która wrze, 
bulgocze i wybucha 
Adam Mirek
Wydawnictwo Znak Emotikon

Witam w lunaparku Wirujące Za-
bawy!

Patrz – nadchodzi Florek, zwario-
wany naukowiec, z kurą na ramieniu. 
Wokół parujące kotły i kolorowe mik-
stury w dziwnych naczyniach. To znak, 
że za chwilę zacznie się prawdziwie 
wybuchowe show.

Nagle dzieje się coś strasznego. 
Znika bezcenny kryształ Florka! Kto 
go ukradł? Klaun, który nagle prze-
rwał przedstawienie? Madame Tekla, 
miłośniczka wróżenia z kryształów? A 
może… Siny Paluch?

Rozwiązanie zagadki nie jest proste. 
Musisz myśleć jak naukowiec, działać 
jak detektyw i zachować zimną krew, 
nawet kiedy ogień zrobi się zielony, a 
śnieg zacznie parzyć.

Weź udział w przygodzie pełnej sza-
lonych eksperymentów, dzięki którym 
poznasz otaczający cię świat od zupełnie 
nowej strony. Podążaj ścieżką sekretów 
nauki w poszukiwaniu skradzionego 
kryształu i odkryj odpowiedzi na py-
tania, od których nawet naukowcom 
parują mózgi.

Jedno jest pewne: coś tu śmierdzi. I 
to dosłownie, fuj! Chodź, powąchaj!

ADAM MIREK – trochę szalony i 
supermądry naukowiec. Młodzi kochają 
go za to, jak opowiada o nauce w mediach 
społecznościowych, a dorośli pewnie 
bardziej docenią fakt, że zrobił doktorat… 
w dwóch krajach! Na co dzień można go 
spotkać podczas warsztatów naukowych, 
które organizuje z Fundacją Poznawczą, i 
oglądać w jego cyklu programów w tele-
wizji śniadaniowej.

Autor bestsellerowych, docenianych 
przez czytelników i fachowców książek 
dla dzieci. Zarówno Bebechy, czyli ciało 
człowieka pod lupą, jak i Glutologia. Jak 
się nie dać mikropaskudom, wstrętnym 
robalom i podstępnym chorobom zdobyły 
tytuł Mądrej Książki Roku dla Dzieci i 
Książki Roku w kategorii literatury dzie-
cięcej w plebiscycie portalu Lubimyczytać.
pl. W 2025 roku Adam Mirek został wyróż-
niony jako jeden z dziesięciu najbardziej 
wpływowych internetowych twórców 
edukacyjnych na świecie.

Trzecia odsłona komediowego hitu, w 
której ponownie spotykamy się z rodziną 
zjeżdżają się do spokojnego ośrodka na 
prowincji na chrzciny. Wanda i Tadeusz 
organizują uroczystość, na którą zapraszają 
Małgorzatę wraz z przyjaciółką, psychote-
rapeutką Grażyną. Na spotkaniu pojawia się 
również były mąż Małgorzaty, Andrzej, który 
przylatuje specjalnie z Australii – i tym razem 
nie jest sam. Atmosfera spotkania szybko 
wymyka się spod kontroli, a dawne konflikty 
i nowe romanse prowadzą do nieoczekiwa-
nych konsekwencji – tym razem z udziałem 
lokalnej policji! „Teściowie 3” to film, który 
pokaże, że nawet chrzciny mogą zamienić się 
w pole rodzinnych bitew, a zdrada nie dzieli 
tak mocno jak… święty sakrament!

JUBILEUSZOWA 
NOC MUZEÓW

6 września o godz.  18.30 w Galerii Stara Łaźnia bedzie miała 
miejsce wyjątkową wystawa opartą o żywe, ludzkie ciało.

Podczas „Ekspozycji” goście będą 
mieli możliwość obejrzeć sztukę, jaką 
jest tatuaż na żywych modelach (spe-
cjalnie na tę okazję staną się na chwilę 
posągami). Dopełnieniem wystawy 
będą zdjęcia pokazujące piękno ciała, 
statecznie złapane w tej „jednej, wyjąt-
kowej chwili”.

W programie także panel dyskusyj-
ny, który pozwoli dowiedzieć się więcej 
o sztuce tatuażu i fotografii.

Dialog o sztuce, zaciekawienie 
tatuażem, nauka tolerancji i tego, że 
wszyscy - choć różni - jesteśmy jed-
nocześnie wspaniali . Wpisujemy się 
naszym wydarzeniem w myśl projektu 
„myślę, czuję, nie hejtuję!”, sprzeciwia-
jąc się tym samym szeroko rozumiane-
mu hejtowi, w tym temu dotyczącemu 
wizerunku i ciała.

Noc Muzeów to wyjątkowe wyda-
rzenie, które wiąże się z piątymi urodzi-
nami Galerii Stara Łaźnia. (red) 

Następnego Dnia Rano…
Komedia, która burzy tabu i udo-

wadnia, że to, co ludzkie, nie powinno 
być powodem do wstydu.

Sztuka Petera Quiltera, znakomitego 
pisarza, to nie tylko komedia omyłek, ale 
przede wszystkim odważna opowieść o 
intymności, wstydzie i potrzebie otwar-
tej rozmowy.

O czym jest ten wyjątkowy spek-
takl?

Młoda para budzi się rano po przy-
padkowo spędzonej nocy, a sytuacja 
komplikuje się, gdy do akcji wkracza 
mama dziewczyny – wolna duchem 
hipiska. Jej obecność wywołuje lawinę 
komicznych sytuacji, a chłopak, pełen 
wstydu, musi zmierzyć się z własnymi 
uprzedzeniami.

Odważna tematyka: Spektakl poru-
sza ważne tematy związane z intymno-
ścią i wstydem, zachęcając do otwartej 
rozmowy o ludzkich sprawach.

Przełamywanie tabu: „Następnego 
Dnia Rano…” udowadnia, że wstyd 
często rządzi nami niepotrzebnie, a 
otwartość może przynieść ulgę i zro-
zumienie.

Komediowe zderzenie pokoleń: 
Spotkanie młodej pary z ekscentrycz-
ną matką dziewczyny to gwarancja 

doskonałej zabawy i niezapomnianych 
wrażeń.

Lekcja otwartości: Spektakl uczy, 
jak ważna jest otwartość w relacjach 
międzyludzkich i jak wiele można zy-
skać, przełamując własne bariery.

Lekka i zabawna komedia, która 
dostarczy widzom mnóstwo śmiechu. 
To propozycja dla widzów, którzy szu-
kają inteligentnej rozrywki z głębszym 
przesłaniem. Spektakl ten z pewnością 
przypadnie do gustu osobom, które cenią 
sobie odważne i niebanalne podejście do 
trudnych tematów.
Autor: Peter Quilter
Reżyseria i scenografia: Piotr Wiśniew-
ski
Obsada: Magdalena Bocianowska, Ka-
tarzyna Ornatkiewicz, Michał Pietruś, 
Rafał Karnicki

„Pizza XXL” to niesamowicie smakowita rozgryw-
ka i jednocześnie jedna z ciekawszych gier imprezo-
wych ostatnich lat. Doskonała zarówno dla młodszych, 
jak i starszych graczy. 

Każdy gracz musi przygotować jak najwięcej 
pysznych pizz. Obserwujcie, jakie składniki pojawiają 
się na stole i błyskawicznie zamawiajcie je do swojej 
pizzy. Uważajcie na wszędobylskie muchy! Najbardziej 
spostrzegawczy i najszybszy gracz, który najszybciej 
zaklepie gotową pizzę, zdobywa punkt.

Każda rozgrywka wymaga spostrzegawczości i 
refleksu, dzięki czemu jest dynamiczna i zapewnia 
doskonałą rozrywkę przy jednoczesnym treningu 
szarych komórek.
Liczba graczy: 2-5, Wiek: 6+
Czas jednej rundy: około 20 minut
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SPORT

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

ZWYCIĘSTWO ZIELONYCH 
POMIMO GRY W OSŁABIENIU

(Powiat myszkowski, zawierciański) W ubiegły weekend drużyny z III ligi śląskiej 
„Częstochowa - Lubliniec” Grupa 2 rozegrały spotkania czwartej kolejki. Drużyny z 
naszego regionu mecze rozegrały w sobotę 30 sierpnia. KS Warta Poraj przegrała na 
wyjeździe z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny 3:2. A LKS Skalniak Kroczyce pokonał u 
siebie KS Stradom Częstochowa 3:0, a LKS Zieloni Żarki na wyjeździe wygrał z GLKS-
em LOT Konopiska 2:0. 

W ubiegły weekend drużyny z III ligi 
śląskiej „Częstochowa - Lubliniec” Grupa 2 
rozegrały spotkania czwartej kolejki. Drużyny 
z naszego regionu mecze rozegrały w sobotę 
30 sierpnia. KS Warta Poraj przegrała na wy-
jeździe z LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny 
3:2. Bramki dla Warty zdobyli Aleksander 
Górecki w 13 minucie oraz Jakub Tajber w 
63 minucie. A dla gospodarzy bramki zdobyli 
Szymon Cuber w 77 i 88 minucie oraz Paweł 
Kapica w 85 minucie. 

A LKS Skalniak Kroczyce pokonał u sie-
bie KS Stradom Częstochowa 3:0. Wszystkie 
trzy bramki Skalniak strzelił w drugiej części 
spotkania. W 53 minucie wynik otworzył 
Mateusz Kucharski, w 63 minucie na 2:0 
podwyższył Radosław Dudek, a w 65 minucie 
wynik końcowy ustalił Yevhenii Oliinyk. 

A LKS Zieloni Żarki na wyjeździe 
wygrał z GLKS-em LOT Konopiska 2:0. Do 
przerwy utrzymywał się remis 0:0. Dopiero 
w 48 minucie Zieloni wyszli na prowadzenie 
po samobójczym trafieniu Oskara Kokota. 
A chwilę późnej czerwoną kartkę zobaczył 
zawodnik z Żarek Mateusz Kopecki i przez 
niemal całą drugą część spotkania Zieloni 
grali w osłabieniu. Wynik spotkania w doli-
czonym czasie gry ustalił Maciej Obodecki 
strzelając na 2:0. 

W sobotę 6 września o godzinie 16:00 
wszystkie drużyny z naszego regionu grające 
w III lidze śląskiej, grupie 2 zmierzą się w 
piątej kolejce spotkań. LKS Zieloni Żarki po-
dejmie wtedy u siebie LKS Kamienicę Polską, 
a KS Warta Poraj w meczu domowym zagra 
z LKS-em Skalniakiem Kroczyce. 

***
LKS Warta Kamieńskie Młyny - KS 

Warta Poraj 3:2 (0:1)
Bramki: Szymon Cuber (77’, 88’), Pa-

weł Kapica (85’) - Aleksander Górecki (13’), 
Jakub Tajber (63’).

Żółte kartki: Dominik Cichoń, Dawid 
Szecówka, Aleksander Górecki (wszyscy z 
KS-u Warty Poraj).

Składy:
LKS Warta Kamieńskie Młyny: Daniel 

Kandziora - Mateusz Ludwikowski, Wojciech 
Myszor, Szymon Cuber, Franciszek Gburek 
(57’ Adam Derewońko), Franciszek Nowak 
(46’ Jakub Stępień), Oskar Podstawa (46’ 
Patryk Wróbel), Marcin Ceglarek (57’ Denis 
Kwiędacz), Paweł Kapica, Patryk Małaczyń-
ski (90’ Jan Wójtowicz), Michał Kabaciński. 
Trener: Krzysztof Budny.

KS Warta Poraj: Emil Widawski - Kac-
per Jacak, Dawid Szecówka, Tomasz Wacow-
ski, Kamil Kozieł (60’ Patryk Skoczyński), 
Dominik Cichoń, Wiktor Syrek, Vladyslav 
Kolomiiets, Dominik Szecówka, Jakub Tajber 
(79’ Nazarii Hrymaliuk), Aleksander Górecki. 
Trener: Sebastian Pluta.

***
GLKS LOT Konopiska - LKS Zieloni 

Żarki 0:2 (0:0)
Bramki: Oskar Kokot (48’ samobójcza), 

Maciej Obodecki (90’ +3’).
Żółte kartki: Adrian Jaworski - Mateusz 

Niedbała, Maciej Obodecki, Mateusz Kopecki, 
Patryk Lach, Dawid Niedbała.

Czerwona kartka: Mateusz Kopecki.
Składy:
GLKS LOT Konopiska: Oliwier Dziu-

bek - Dawid Cichoń, Adrian Jaworski, Oskar 
Kokot, Nadian Nowicki (68’ Przemysław 
Kowalik), Mateusz Zachara, Mariusz Figzał, 
Konrad Szwarc (60’ Kamil Wachowicz), Filip 
Iłczyk, Damian Skoczylas (75’ Patryk Gruca), 
Konrad Dawczyk. Trener:

Dawid Jankowski.
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - 

Konrad Michalak (60’ Patryk Lach), Mateusz 
Kopecki, Dawid Niedbała (78’ Piotr Kot), 
Antoni Banaś, Mateusz Kot, Mateusz Niedbała 
(90’ Kacper Madej), Dominik Konieczniak, 
Damian Garcarz, Szymon Gawęda (85’ Wiktor 
Żarski), Maciej Obodecki. Trener: Daniel 
Przewieźlik.

***
LKS Skalniak Kroczyce - KS Stradom 

Częstochowa 3:0 (0:0)
Bramki: Mateusz Kucharski (53’), Rado-

sław Dudek (63’), Yevhenii Oliinyk (65’).
Żółta kartka: Daniel Kamiński (z KS-u 

Stradom Częstochowa).
Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Kacper Dwo-

rak - Radosław Dudek, Dawid Mroziński, 
Michał Sołtysik, Sebastian Radosz, Mateusz 
Kucharski (70’ Szymon Mucha), Paweł Ga-
jecki, Juan Jose Castillo Jaramiillo, Szymon 
Kiszel, Yevhenii Oliinyk, Santiago Alvis Cor-
tes (75’ Oskar Dario Mena Quejada). Trener: 
Michał Sołtysik.

KS Stradom Częstochowa: Wojciech 
Kuczera - Daniel Kamiński, Dawid Gierczak, 
Artur Jarzyn, Piotr Jarzyn (70’ Mariusz Bąk), 
Piotr Nowaczyk, Maciej Niezabitowski, Oskar 
Krupa, Jermiasz Grzyb, Daniel Małek (75’ Mi-
chał Cieślar), Ariel Wiśniowski (65’ Mateusz 

Kluszewski). Trener: Wojciech Turek.
Wyniki czwartej kolejki w III lidze śląskiej 
Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - KS Warta 
Poraj 3:2
LKS Skalniak Kroczyce - KS Stradom 
Częstochowa 3:0
GLKS LOT Konopiska - LKS Zieloni 
Żarki 0:2
LKS Kamienica Polska - LKS Jedność 
Boronów 2:0
LKS Sparta Tworóg - LKS Pogoń Kłom-
nice 1:2
LKS Amator Golce - LKS Lotnik Kościelec 
6:1
KS Unia Kalety - LKS Orzeł Psary – Ba-
bienica 3:1
KS Panki - KS Płomień w Lgocie Małej 
2:1
Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Amator Golce 4 - 12 - 15:7
2. LKS Skalniak Kroczyce 4 - 10 - 11:4
3. KS Unia Kalety 4 - 9 - 8:2
4. LKS Kamienica Polska 4 - 9 - 13:8
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 4 - 9 - 9:5
6. LKS Zieloni Żarki 4 - 9 - 6:3
7. LKS Jedność Boronów 4 - 7 - 14:4
8. KS Płomień w Lgocie Małej 4 - 6 - 6:5
9. GLKS LOT Konopiska 4 - 6 - 8:9
10. LKS Pogoń Kłomnice 4 - 6 - 10:14
11. LKS Lotnik Kościelec 4 - 3 - 8:9
12. KS Panki 4 - 3 - 6:11
13. LKS Sparta Tworóg 4 - 3 - 5:12
14. KS Warta Poraj 4 - 3 - 5:15
15. LKS Orzeł Psary - Babienica 4 - 0 - 8:16
16. KS Stradom Częstochowa 4 - 0 - 2:10

Zestawy par piątej kolejki w III lidze ślą-
skiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Orzeł Psary - Babienica - KS Panki
LKS Lotnik Kościelec - KS Unia Kalety
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Amator 
Golce
LKS Jedność Boronów - LKS Sparta 
Tworóg
LKS Zieloni Żarki - LKS Kamienica Polska 
(6 września, godzina 16:00)
KS Stradom Częstochowa - GLKS Lot 
Konopiska
KS Warta Poraj - LKS Skalniak Kroczyce (6 
września, godzina 16:00)
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Warta 
Kamieńskie Młyny (tu)
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